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Máme papeže
Velká pozornost, kterou věnovaly 
sdělovací prostředky smrti pape-
že Františka i volbě nového pape-
že, byla milým překvapením. To 
nás může upřímně těšit. Stejně 
jako časté otázky, kdy nás nový 
papež navštíví. Hlavou církve je 
Kristus, papež je jen jeho náměst-
kem a má pečovat o ty, které mu 
Kristus svěřil. Proto musí přede-
vším naslouchat Duchu Svatému, 
který mluví skrze Písmo, tradici 
církve, jeho svědomí a  taky skr-
ze hlas lidu. Našim úkolem není 
soudit, nebo si vybírat, co chceme 
slyšet, ale přijmout papeže jako 
Boží dar a  spolupracovat s  ním  
na Božím díle.
O papeži Františkovi vytvořily sdě-
lovací prostředky obraz, který ne-
byl úplně pravdivý, protože mluvily 
jen o tom, co se jim líbilo. František 
se zastával lidí na okraji, protože 
v nich viděl Krista. Viděl ho nejen 
v chudých, uprchlících a lidech se 
sexuální odlišností, ale i v nenaro-
zených a umírajících. Proto potra-
ty i eutanázii nazýval vraždou. To 
však jako by nebylo slyšet.
Dnes jsme plní očekávání, jak nás 
povede papež Lev. Spíš, než zvě-

davost bychom však měli mít 
ochotu naslouchat mu a spolu-
pracovat s ním. U papeže Lva se 
mi líbí, že jako bývalý misionář 
považuje za důležitou prioritu 
misie. Církev existuje proto, aby 
hlásala evangelium. Nejde jen 
o šíření víry, ale o schopnost žít 
evangelium přitažlivě a dělit se 
o svou víru s těmi, kteří ji nema-
jí, zvláště s další generací. To je 
krásný úkol i pro Orly.
Nezáleží tolik na tom, zda je pa-
pež více doleva či doprava. Kaž- 
dý z nás střídá při chůzi levou 

a pravou nohu, neskáče po jedné. 
Důležitá je harmonická spoluprá-
ce a rovnováha celého těla. To 
platí i o církvi. Už z prvních vystou-
pení se zdá, že papež půjde ces-
tou smířlivé umírněnosti, pokorné 
blízkosti i odvážné věrnosti. Nejde 
o to, aby mu všichni tleskali, ale 
o víc. Pro nás je totiž především 
tím, který nás spojuje s Kristem 
a vede k němu. Kdybychom mohli 
papeže u nás někdy přivítat, měli 
bychom radost. A Orli by se jistě 
rádi zapojili.

JAN GRAUBNER

komentář



Čtu orelské zprávy z roku 1925 a půso-
bí na mě jako mohutná řeka. Co župní 
sjezd, to pochod městem. Tam 4 000 
pochodujících, tady 6 000, onde 2 000 
cvičících. Největší župa Brynychova má 
14 000 členů. Úžasné! Zakládají se nové 
jednoty. Orelští poutníci se nevejdou do 
kostelů. Z Boskovic do Sloupu při první 
župní pouti jde 800 členů. Je dostavěno 
a posvěceno 20 nových orloven: Pozo-
řice, Velehrad, Vizovice, Únanov, Trou-
belice, Rožmitál…
Žehná se novým praporům, třeba i na 
Staroměstském náměstí v Praze. Cviči-
telé rostou jako houby po dešti, přibývá 
sportovních akademií. Ochotníci nacvi-
čují nové a zajímavé divadelní hry, např. 
v Ivančicích od Bělohlávka „Zabitý pas-
týř“. V Uherském Hradišti otevírají střel-
nici. Orel je řeka, která se rozlévá všemi 
směry. 
Je rok 2025, chodím 
po Čechách a po Mo-
ravě. Jsem rád, když 
mají aspoň některé 
jednoty orlovnu. Cvi-
číme, putujeme, tančí-
me. Nejsme rozlévající 
se řeka. Ale jsme sví. 
Máme pramen na Hostýně, jezero ko-
lem Velehradu, říčku na jižní Moravě 
a studánky rozeseté sem tam, Stude-
nec, České i Moravské Budějovice, Or-
lické hory, Valašsko i probouzející se 
Praha, jezero ve Zlíně… Díky vám všem, 
kteří zaléváte své okolí orelskou živou 
vodou. Pojďme spojovat naše potůčky, 
rybníčky a pramínky. 
Zvu všechny Orly jako každoročně 
na Hostýn a letos i 3. 8. do Babic.
Těším se na zápisy do KNIHY OREL-
SKÝCH POUTNÍKŮ, které budou i pros-
bou o blahořečení těch, kteří k  mo-
hutnosti orelské řeky přidali i svou víru 
a krev.
Na shledanou v Babicích nebo na Hos-
týně!

STANISLAV JURÁNEK, starosta Orla
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z ústředí

Duchovní setkání seniorů

Pod pojmem duchovní setkání se dá 
představit ledasco. Poutní místo na Hoře 
Matky Boží u Králík nabízí nejen duchov-
ní zklidnění, rozjímání a mše svaté, ale 
i sportovní výkony, kulturní zážitky a hlav-
ně společná setkání známých z celé ČR. 
Asi jsem nebyla jediná, kdo si tuhle skvě-
lou příležitost nechtěl nechat ujít. Bylo 

Samozřejmostí byl i letošní výběr místa 
setkání – Králíky. Každému, kdo už sem 
zavítal, se vybaví krásné poutní místo, ma-
lebná krajina, ale hlavně charismatický, 
ochotný, usměvavý člověk s příjemným 
hlasem Mons. ICLic. Mgr. Karel Moravec. 
Na přednášky P. Moravce se vždycky moc 
těšíme. Letos zvolil i velmi zajímavé téma. 
Výklad některých žalmů (Žl 4, 50, 139) 
a besedu nad těmito texty. Utkvělo mně 
v hlavě několik vyřčených myšlenek….
• �Proč lpím na něčem, co je marné? 
• �Světlo je víc než tma, když otevřu dveře 

mezi pokoji, kde je světlo a tma, vstoupí 
světlo. Nikdy naopak. 

• �Když tě někdo štve, neber si ho do po-
stele, nech ho v chodbě, jinak nebudeš 
mít klidný spánek. 

• �Rozlišuj informace pravdivé, pravděpo-
dobné a nepravdivé, nejhorší je pravda, 
které chybí pět procent do sta. 

• �Máš chápavé srdce a všem chceš po-
moct, ale svěř něco i Bohu, nech ho za-
sáhnout.

• �Devadesát procent hříchů způsobíme 
jazykem. 

nás nakonec 74. Za ta léta rekordní po-
čet. Vím, že se má děkovat až v závěru, ale 
já bych s dovolením začala už uprostřed 
článku. Za tohle všechno vděčíme Maruš-
ce Brandejsové, předsedkyni Rady seniorů 
a celému jejímu týmu. Zařídila ubytování, 
stravování a celé týmové zabezpečení. Pa-
tří jí za nás za všechny velké poděkování. 
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Když se stanete hrdinou: 

Zážitek z kurzu první pomoci 
zaměřeného na děti

• �Když sedáš za volant, než se nastartují 
systémy, nech nastartovat i svého andě-
la, aby tě chránil před tvou blbostí. Ne-
jezdi rychleji, než lítá tvůj anděl strážný.

• �Pracuj na tom, aby se měl kdo pomodlit 
na tvém hrobě.

A také jsme se dozvěděli, že třeba Josef 
Lux měl nejoblíbenější Žl 90.
Dalším přednášejícím byl P. Alvarez Kode-
da, předseda naší orelské Duchovní rady 
a bez P. Petra Dujky si společné chvíle 
na  přednáškách už ani nedokážeme 
představit, neřku bez jeho výkladu vtipů 
v závěru. Vážení Otcové, děkujeme.

Měla jsem jedinečnou příležitost zú-
častnit se kurzu první pomoci, který ve 
spolupráci s Českým červeným křížem 
uspořádal Orel ústředí. Kurz byl zamě-
řen speciálně na práci s dětmi, což je, 
vzhledem k našemu zapojení do práce 
s mládeží, nesmírně cenné.
Přestože jsem v minulosti 
absolvovala již dva kurzy 
první pomoci, musím 
říct, že tento byl zdaleka 
nejlepší. Pan instruktor 
byl naprosto skvělý! Díky 
jeho zkušenostem a pouta-
vému výkladu jsme se dozvě-
děli mnoho užitečných informací, 
a především jsme si vyzkoušeli reálné 
situace.
Jednou z  klíčových praktických do-
vedností, kterou jsme si procvičili, byla 
masáž srdce na figuríně. Při tom jsem 
si uvědomila, že se svou tělesnou kon-
stitucí bych dospělého člověka sama 
nezachránila. To mě přivedlo k důležité-
mu poznání: v krizové situaci je naprosto 
klíčové mít člověka, který pomoc koordi-
nuje a efektivně zaúkoluje ostatní.
Představte si scénář: „Jste v lese a nějaké 
dítě se při hře poraní a krvácí... co teď? 

vování. Určitě patří jedno z poděkování 
i ochotnému a příjemnému personálu, 
děvčatům na kůru a varhanici Markétě 
Marečkové.
Sešli jsme se, abychom si podali ruce, 
předali zkušenosti, úsměvy, kousek ra-
dosti a načerpali energii. Mně se to určitě 
podařilo. Vrátila jsem se domů nesmírně 
bohatá. Díky vám všem sedmdesáti třem 
účastníkům.

MÍLA MACKOVÁ, 
místostarostka Orla ČR

P.S. A co myslíte, kde bude v roce 2026 
setkání seniorů?

du muset využít v reálné situaci, vím, jak 
se zachovat a co dělat v krizové situaci. 
Cítím se teď mnohem jistější a připrave-
nější. Vřele doporučuji tento kurz kaž-
dému, kdo pracuje s dětmi nebo chce 
být připravený na neočekávané situa-
ce. V rámci spolupráce Orla s Českým 
červeným křížem si i  u vás v  jednotě 
můžete domluvit kurz první pomoci. 
Schopnost pomoci může být rozdílem 
mezi životem a smrtí.

ANNA BUCHTOVÁ, ústředí Orla

Zavzpomínali jsme na ty, kterým už věk 
nedovolil přijet a  s  úctou a  vděčnos-
tí na ty, kteří už svoji pozemskou pouť 
ukončili a stáli u zrodu těchto setkání.
Sportovními výkony se rozhodli zpříjem-
nit pobyt někteří zdatnější z nás. Turistika 
lze na tomto kopci provozovat neome-
zeně a výstup na rozhlednu byl doslova 
nejvyšším vrcholem, kterého zde lze do-
sáhnout.
K velkému překvapení mezi nás večer 
zavítal imitátor a  herec Václav Faltus 
a pobavil nás svým vystoupením. Skvěle 
se o nás starali i v poutním domě při stra-

Máte tam dalších 10 dětí a jedno zraně-
né.“ V takové chvíli je nezbytné nejen 
poskytnout první pomoc zraněnému, ale 
především se postarat o ostatní, a také 
jasně rozdělovat úkoly: „Ty zavoláš zá-
chranku! Ty si stoupneš na silnici a budeš 

na ni čekat! Ty pojď resuscito-
vat, teď ho vystřídej!“

Tento kurz mi dal oprav-
du hodně. I když upřím-
ně doufám, že nabyté 
dovednosti nikdy nebu-
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Chillout víkend na Velehradě
Poslední víkend v dubnu se na Velehra-
dě odehrál první ročník Chillout víkendu, 
tedy nového setkání pro mladé, přede-
vším z řad Mladých lidovců a Orla. Víkend 
byl otevřený i dalším zájemcům, a právě 
jejich přítomnost dodala akci rozmani-
tost. Už v rámci pátečních seznamovacích 
her jsme se spontánně rozdělili do čtyř 
skupinek – jedni byli pouze z Mladých 
lidovců, druzí jen Orla, třetí členy obou 
spolků a čtvrtí nebyli v žádné z organiza-
cí. Ukázalo se, že rozdílné zázemí nebrání 
vzájemnému porozumění – naopak, byla 
to výhoda.
Účastníci se ubytovali v hotelu Depen-
dance na Modré. První večer začal spo-
lečnou večeří a pokračoval uvolněným 

postřehy ze své dlouholeté služby v Orlu 
i o pohled na současné výzvy. Dalším řeč-
níkem byl bratr Félix s kreativně nazva-
nou přednáškou „Jak být motýlem, a při-
tom Texas“, která rozvíjela téma osobní 
svobody, odpovědnosti a životní lehkosti.
Podvečer přinesl duchovní okénko od 
Terezky – chvíli ztišení, která nabídla pro-
stor k zastavení a zamyšlení. Následovalo 
večerní grilování, které patřilo k vrcholům 
celého dne. Na výběr bylo kuřecí i hovězí 
maso, burgery a samozřejmě oblíbené 
grilované hermelíny. Večer jsme zakončili 
v přátelském duchu – někteří vydrželi ve 
společné debatě až do svítání.
Nedělní program byl věnovaný pouti na 
počest Mons. Jana Šrámka. Část z nás vy-
razila pěšky ze Starého Města na Velehrad. 
V čele šel Štěpán (emeritní předseda Mla-
dých lidovců Zlínského kraje, starosta Orla 
v Nivnici) v tradičním orelském kroji s orel-
ským praporem, který později nesl také Ma-
rek Výborný (předseda KDU-ČSL a ministr 
zemědělství) a Stanislav Juránek (starosta 
Orla, bývalý hejtman, senátor i poslanec). 
Slavnostní mše byla silným duchovním zá-
žitkem, po ní jsme společně navštívili hrob 
Mons. Šrámka a zakončili víkend společ-
ným obědem – poctivým gulášem.
Chillout víkend na Velehradě ukázal, že 
když se spojí víra, otevřenost a přátelství, 
vzniká prostor, který člověka obohatí. 
První ročník naplnil očekávání – a snad 
se z této akce stane nová tradice!

ČESTMÍR KOLAŘÍK

programem – od seznamovacích her přes 
zpívání s Haničkou a hraní deskovek až 
po povídání v menších skupinkách.
Sobotní ráno nabídlo výbornou hote-
lovou snídani a hned po ní poutavou 
přednášku od Klárky o zdravém životním 
stylu, o důležitosti pohybu, stravy a péči 
o tělo. Další program jsme přizpůsobi-
li výjimečné události – pohřbu papeže 
Františka. Část účastníků sledovala pří-
mý přenos, jiní se vydali na procházku 
do botanické a sladkovodní expozice 
Živá voda.
Oběd nás čekal ve Vegacentru, kde jsme 
večeřeli už v pátek. Po jídle následovala 
přednáška pana Žůrka, starosty Vele-
hradské župy, který se podělil o zajímavé 
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Lidová pouť ke kořenům  
na Velehradě
V neděli 27. 4. se někteří účastníci sešli 
před kostelem Svatého Ducha ve Starém 
Městě, aby společně mohli putovat na 
Lidovou slavnost na Velehrad. Následo-
vala slavnostní mše svatá v bazilice. Po-
tom za zvuku dechové kapely se orelské 
prapory a přítomní vypravili na hřbitov 
k hrobu Mons. Jana Šrámka, zakladatele 
Orla i Lidové strany. Po pietním aktu se 
průvod s prapory přesunul na prostran-

se vařila výborná káva a nechyběly ani 
koláčky. V další části slavnosti se konala 
beseda s P. Janouškem: „Hrdinové víry - 
příběh Jana Buly a Václava Drboly.“ Na 
závěr na děti čekala Furiantská pohádka 
Komediantů na káře.
Děkuji ústředí Orla i Lidové straně za krás-
nou akci.

Mgr. JANA FERDOVÁ, 
jednota Staré Město

ství před bazilikou. Zde pro děti byla 
připravena zábavná stanoviště s odmě-
nou, dva skákací hrady a paní Lipovská s 
„kérkou“. Zábavná stanoviště připravila 
naše jednota Orla Staré Město. Děkuji 
všem svým pomocníkům, kteří pomáhali 
na stanovištích a u registrace. Přítomní 
si mohli pochutnat na výborném guláši, 
který připravily kuchařky z velehradského 
gymnázia. Na stánku Orla i Lidové strany 
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Svatojánské slavnosti NAVALIS jsou osla-
vou nejznámějšího českého světce 
a „Pražana“ Svatého Jana Nepomucké-
ho, patrona všech lidí od vody. V předve-
čer svátku Svatého Jana Nepomuckého 
se koná mše, procesí a barokní vodní 
koncert na hladině Vltavy u Karlova mos-
tu. Historie a tradice Navalisu se datují již 
od 17. století, nově se jejich historie zača-
la psát v roce 2009, kdy došlo k obnovení 
těchto slavností.
Slavnosti letos nabídly výjimečné duchov-
ní i kulturní okamžiky, včetně historicky 
první návštěvy benátského patriarchy 

Jeho Excelence Francesca Moraglii v Praze 
a příjezdu vzácných benátských plavidel. 
Chybět nesměli zástupci všech řemesel od 
vody, ale také krojovaní ze Slovácka a Orli 
v historických stejnokrojích. 
Letos poprvé se také na slavnosti předsta-
vila Orelská stráž, která po celou dobu, jak 
na bohoslužbě v chrámu svatého Víta, tak 
i po cestě na Karlův most až ke kostelu 
sv. Františka z Assisi, měla tu čest strážit 
ostatky svatého Jana Nepomuckého.
Slavnostní mši v katedrále sv. Víta cele-
broval benátský patriarcha Francesco 
Moraglia, který také přednesl homilii vě-
novanou sv. Janu a Benátkám. Na Vltavě 
se poté představily slavnostně vyzdobené 
lodě včetně bissony Rezzonico a lodice 
San Giovanni Nepomuceno zvané Praga.
Závěr slavností v pátek večer se stal jed-
ním z vrcholů letošního ročníku. Usku-
tečnil se barokní koncert na hladině Vl-
tavy, kde za doprovodu rozsvícených lodí 
a vodních efektů zazněla hudba skladate-
le Kryštofa Marka, včetně jeho děl dediko-
vaných NAVALIS.
Početná orelská účast, množství praporů 
i orelských stejnokrojů z celé republiky je 
příslibem, že se tato nádherná slavnost 
stane místem setkávání členů a zástup-
ců naší křesťanské sportovní organiza-

ce. Cimbálovka, která hrála na večerním 
programu na pontonech na Vltavě s vý-
hledem na Karlův most, Pražský hrad 
i katedrálu sv. Víta, Vojtěcha a Václava 
byly symbolickým propojením morav-
ských tradic a temperamentu s pražským 
barokním svátkem. Těšíme se na další  
Navalis v příštím roce. Tentokrát se bude 
konat v pátek, tak přiďte pobejt!
Za Pospíšilovu župu 

zve starosta i všichni pražští Orli.

Z pohledu župy 
Velehradské
Na slavnosti Jana Nepomuckého se 
z naší župy do Prahy vydala osmičlenná 
skupina z jednot Staré Město, Moravský 
Písek a Drnovice. Naše čtyři prapory do-
plnily při mši svaté ve sv. Vítu a v průvodu 
na Karlův most další dva prapory z župy 
Šilingrovy, jeden z župy Pospíšilovy a je-
den z  jednoty Kolín. Zastoupena byla 
taky Orelská stráž. Hlavním celebrantem 
byl benátský patriarcha Marcantonio 
Barbarigo. V homilii připomněl význam 
svatého Jana z Nepomuku pro Evropu 
i celý svět, přítomni byli taky arcibiskup 
pražský, papežský nuncius, kardinál 
Duka a další čeští a moravští biskupové. 
Po mši svaté jsme šli v průvodu, který 

Barokní slavnost NAVALIS –
Oslava svatého Jana Nepomuckého
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vedla skupina osmi jezdců na koních na 
Karlův most. Zde jsme se pomodlili litanie 
a přímluvy za náš národ. Po požehnání 
začala světská část oslav na pontonech 
na řece Vltavě.
Celé akci přálo počasí a  my jsme se 
před půlnocí vraceli domů plni ne-
všedních zážitků. Každá taková akce 
je jedinečná a  přítomnost na ni nás 
obohacuje. Pomáhejme svou účastí 
udržovat tradici našich předků. Tato 
možnost nebyla vždy samozřejmostí. 
Děkujeme orlům z Kladna za pozvání, za-
jištění parkování a vstupenek.

JOSEF ČASTULÍK, župa Velehradská

FICEP General Assembly
a Youth Congress 2025 v italské L’Aquile

Na začátku dubna jsme měli s naší pě-
tičlennou orelskou skupinkou příležitost 
zúčastnit se mezinárodního setkání FICEP 
General Assembly a Youth Congressu, kte-
ré se letos konali v italském městě L’Aqui-
la. Cestu jsme zahájili už dříve – přiletěli 
jsme do Říma, kde jsme si užili krásný den 
a půl plný historie, skvělé italské kuchyně 
a místní atmosféry. Mezi navštívenými mís-
ty samozřejmě nechyběl Vatikán, Sixtinská 
kaple, Fontána di Trevi a Koloseum.
Ve čtvrtek večer jsme se přesunuli do 
L’Aquily, kde se následující den, v pá-
tek, konalo oficiální zasedání General 
Assembly a setkání jednotlivých komisí. 

Páteční večer byl věnován neformál-
nímu seznamování, zatímco sobotní 
program byl už intenzivnější. Den začal 
krátkou sportovní aktivitou na probuze-
ní a následně prezentací na téma me-
zinárodní dobrovolnictví – výzvy, příle-
žitosti a praxe. V rámci tzv. World Café 
jsme v menších skupinách diskutovali 
nad různými aspekty dobrovolnictví, sdí-
leli zkušenosti a hledali nové cesty, jak 
se aktivně zapojit.
Odpoledne jsme absolvovali prohlídku 
centra L’Aquily, a večer strávili u výborné 
pizzy v restauraci Da Giorgione. Byla to 
skvělá příležitost pro navazování nových 
přátelství a neformální výměnu zkušenos-
tí mezi dobrovolníky z různých zemí.
V neděli dopoledne se uskutečnily dva 
paralelní workshopy zaměřené na osob-
ní rozvoj, které příjemně zakončily celý 
víkendový program.
Celé setkání probíhalo ve velmi přátelské 
a otevřené atmosféře. Nabídlo nejen pro-
stor pro vzdělávání a sdílení zkušeností, 
ale i mnoho nových zážitků, inspirace 
a motivace k další mezinárodní spolu-
práci. Už teď se těšíme na další společnou 
akci pod hlavičkou FICEP!

KAROLÍNA OBDRŽÁLKOVÁ, 
jednota Opava 

V rámci Komise mládeže jsme společně 
s Tomášem a Kristinou představili náš 
připravovaný FICEP Camp, který se usku-
teční v létě v Kralupech nad Vltavou pod 
tématem Connecting Bridges. Na campu 
přivítáme účastníky z partnerských zú-
častněných organizací.
Poté oficiálně začal Youth Congress, 
kterého se zúčastnili mladí dobrovolníci 
z organizací FICEP – z Francie, Německa, 
Rakouska, Itálie, Rumunska a samozřejmě 
také z Česka. Po registraci následovalo 
slavnostní zahájení, úvodní prezentace, 
seznamovací aktivity a společná večeře 
v místní restauraci MamaRita.
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Máme za sebou již druhý ročník branně 
sportovního závodu Anthropoid tour, 
kterého se v letošním roce zúčastnily 
župy Sušilova, Sedlákova, Šilingrova, 
Kubišova, Klapilova, Velehradská a Po-
spíšilova.
Ve finále závodu se utkalo 60 závodníků, 
kteří uspěli v základních župních kolech. 
Ve finále na ně čekala obtížnější varianta 
závodu, která prověřila jejich sílu, rych-
lost, vytrvalost a přesnou mušku. Jed-
notlivé disciplíny byly rozšířeny o hod 
granátem do dálky a také o parkouro-
vou překážkovou dráhu, kterou pro nás 
zajistila parkourová akademie trojnásob-
ného mistra světa Jaroslava Chuma. 
Chladné, ale slunečné počasí závodní-
kům přálo, a tak se celý závod uskuteč-
nil ve venkovním prostředí. Oficiálně se 
zde také představil maskot naší župy 
Orel Béďa, který své jméno získal jako 
odkaz na zakladatele župy Ing. Bedři-
cha Pospíšila.

VÝSLEDKOVÁ LISTINA:

Mladší žáci 6–9 let

1. místo: �Adam Vlach a Jindřich Kozel  
(jednota Brno Bosonohy)

2. místo: �Adriana Kocandová a Barbora 
Prokopová (jednota Měřín)

3. místo: �Ema Holasová a Michaela Říhová 
(jednota Měřín)

Branně sportovní závod  
Anthropoid tour

Starší žáci 9–13 let

1. místo: �Elen Hrotková a Magdalena  
Horniková (jednota Domanín)

2. místo: �Antonín Loup a Vojtěch Volejník 
(jednota Brno Bosonohy)

3. místo: �Sebastian Ošťádal a Michal Špargl 
(jednota Svatobořice Mistřín)

Kadeti 13–17 let

1. místo: �Josef Hladiš a  Adam Dostalík 
(jednota Domanín)

2. místo: �Chlubnová Lenka a Martin Král 
(jednota Měřín)

3. místo: �František Náplava a Petr Čajka 
(jednota Domanín)

Putovní pohár Mons. Jana Šrámka obhá-
jila jednota Orel Domanín.
Gratulujeme vítězům a těšíme se na další 
ročník.

Orelská návštěva 
Arcibiskupství v Praze

A jak už je naším zvykem, přijeli jsme 
představit závodníky – účastníky finále 
Jeho excelenci pražskému arcibiskupovi 
Janu Graubnerovi. Milé a srdečné setkání 
s občerstvením a prohlídkou arcibiskup-
ské kaple i s výkladem otce arcibiskupa, 
výstup na střechu Arcibiskupství a výhled 
na panorama Prahy bylo důstojným za-
končením celodenního programu.
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Pořadatelé z Orla z Prahy 8 však nemohli 
usnout na vavřínech a hned druhý den od 
brzkých ranních hodin začali připravovat 
třetí ročník rodinného sportovního dne 
pro širokou veřejnost Operace Anthro-
poid 2025. 
Ústřední akce Orla se konala pod záštitou 
starosty Prahy 8 Ondřeje Grose a s finanč-
ní podporou Ministerstva obrany, POKOS, 
NSA a Městské části Praha 8. Jak název 
akce napovídá, tématicky byla opět věno-
vána parašutistům z výsadku Anthropoid, 
kteří spáchali 27.5.1942 atentát na zastu-
pujícího říšského protektora Reinharda 
Heydricha a z nichž čtyři byli členy naší 
orelské organizace.
Na akci jsme poprvé mohli přivítat techni-
ku Armády České republiky a POKOS, zá-
stupce prevence Policie České republiky 
a Českého červeného kříže. 
Zde už nešlo primárně o  nejlepší čas 
a mušku, protože odměnu získali všichni 
účastníci. Duch závodu, jako vzpomínky 
na parašutisty a  jejich schopnosti, byl 
ale také ústředním motivem celého dne. 
Pro širokou veřejnost byly tak připraveny 

s Frekvencí 1. Jedinou skvrnou na celém 
dni byl déšť, který nás donutil ukončit akci 
o hodinu dříve. I přesto jsme opět překo-
nali počet rozdaných medailí a diplomů.
Rodinný sportovní den se již stal pev-
nou součástí sportovních volnočasových 
akcí pořádaných na území MČ Praha 8  
a umožňuje nám seznamovat veřejnost 
se současnou činností Orla i s historický-
mi souvislostmi, které vedly ke konci dru-
hé světové války. Potvrdil se tak slogan 
naší Pospíšilovy župy: Orel Praha – sport 
a tradice.

Vzpomínkový akt 
u památníku Anthropoid
Tradičním zakončením šňůry akcí věno-
vaných tématice Operace Anthropoid je 
vzpomínkový akt u památníku Anthro-
poid v Praze Libni, který organizuje MČ 
Praha 8. Památník se nachází přímo v za-
táčce, kde Gabčík s Kubišem atentát pro-
vedli. Vzpomínkovou akci zahájila, jako 
každý rok, skotská dudácká kapela a poté 
zazněla česká, slovenská a britská hymna.
Slavnostní kladení květin se v letošním 
roce zúčastnila i ministryně obrany Jana 
Černochová. Za Orel položil květiny u pa-
mátníku starosta jednoty Praha 8 Vojtěch 
Žďárek.

nejen disciplíny jako střelba z laserových 
a airsoftových zbraní, plížení, hod na cíl, 
ale také bojová army dráha nebo nafu-
kovací lezecká stěna. Účastníci závodu si 
mohli vyzkoušet různé sportovní disciplí-
ny oddílů z Prahy 8, jako například háze-
nou, softball, petanque nebo parkour.
Návštěvnost překonala naše očekávání 
i díky propagaci akce ze strany městské 
části, ale i díky mediálnímu partnerství 

Rodinný sportovní den 
Operace Anthropoid 2025
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Letošní rok si připomínáme 80 let od kon-
ce druhé světové války, nejhoršího kon-
fliktu v dějinách lidstva. Orel, vycházející 
ze svého vlasteneckého a branného smě-
řování z dob První republiky, se po nacis-
tické invazi v roce 1939 aktivně zapojil do 
protinacistického odboje.

Orel v odboji 
a operace Anthropoid

Orli se podíleli na rozmanitých odbo-
jových aktivitách – od šíření ilegálních 
tiskovin, přes sabotáže, až po organizo-
vání pomoci politickým vězňům. Mno-
zí členové, kteří emigrovali, se zapojili 
do operací exilové vlády v  Londýně, 
což vedlo mimo jiné k výsadkům pa-
rašutistů. Nejslavnější z nich byla ope-
race Anthropoid, při níž Orlové Jozef  
Gabčík a Jan Kubiš v roce 1942 smrtelně 
zranili říšského protektora Reinharda 
Heydricha.
Květnové povstání v roce 1945 bylo klí-
čovým momentem masivního odporu. 
Členové Orla hráli v těchto bojích vý-
znamnou roli, zejména v Praze. Aktivně 
se zapojili do organizace odporu na bari-
kádách, podíleli se na ochraně klíčových 
objektů, včetně Českého rozhlasu, a po-

•  �5. května: Připomínka Pražského 
povstání u Českého rozhlasu. Za 
Orel položili věnec starosta Pospíšilovy 
župy Miloš Žila a místopředseda bran-
ně sportovní rady Vojtěch Žďárek.

•  �8. května: Pieta na Vítkově při osla-
vách Dne vítězství. Zástupci Orla se 
připojili k nejvyšším státním předsta-
vitelům a položili věnec na památku 
všech, kteří se postavili nacistickému 
režimu, a především Orlům, kteří po-
ložili své životy za naši svobodu.

MILOŠ ŽILA, 
starosta Pospíšilovy žup

máhali s evakuací raněných i organizací 
pomoci pro ohrožené rodiny.

Odkaz a památka

Účast Orlů v odboji a Květnovém povstá-
ní je nedílnou součástí širšího českoslo-
venského odporu. Ačkoli komunistická 
diktatura po válce důmyslně vymazávala 
zmínky o orelském podílu, památka na je-
jich hrdinství zůstává symbolem odvahy 
a odporu vůči tyranii.
V letošních květnových dnech jsme si hr-
dinství našich předchůdců připomněli na 
několika významných pietních setkáních:

Oslavy 80. výročí 
osvobození Československa

Jednoty, které v roce 2025 oslaví sté výročí od svého vzniku prosím, 
aby se přihlásily na ústřední sekretariát (ustredi@orel.cz). Neexistuje 
ucelený archiv Orla a nemáme jinou možnost jak to zjistit. Na orelské 
pouti na Svatém Hostýně jsou jednotám předávány pamětní stuhy. 
Dejte nám, prosím, včas vědět. Děkuji. 

� KRISTINA HORÁKOVÁ 

VÝZVA PRO JEDNOTY 
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n  �VP/19/209  VP volí do funkce 1. místostarosty Orla Jana 
Bartoška s pověřením rozšířit spolupráci s Ministerstvem 
obrany a Hasičským záchranným sborem.  

n  �VP/19/210  VP bere na vědomí a  souhlasí s  jedná- 
ním br. Tomka o  možnostech prodeje budovy č.p. 91  
v  obci Loučná pod Klínovcem v  majetku jednoty Orel  
Chomutov. 

n  �VP/19/211  VP souhlasí s koupí pozemků do vlastnictví 
jednoty Žďár nad Sázavou, se sídlem Libická 2295/1, 59103 
Žďár nad Sázavou, IČO: 48897540, parc. č. 1427/1, 1427/5, 
1427/6, 1427/7, 1427/8, 1427/9, 1427/10, 1427/11 
a 1427/12, vše v k. ú. Město Žďár. Uvedené nemovitosti 
jsou zapsané v u Katastrálního úřadu pro Vysočinu, katas-
trální pracoviště Žďár nad Sázavou na LV č. 4577 pro obec 
Žďár nad Sázavou a k. ú. Město Žďár o celkové výměře  
3189 m2.  

n  �VP/19/212  VP souhlasí s jednáním startosty a  jednoty 
Rovensko o prodeji orlovny s obcí Rovensko za podmín-
ky, že obec bude ve smlouvě zavázána k zajištění činnosti  
Orla.

n  �VP/19/213  VP bere na vědomí informaci v jednotě Orel 
Kroměříž. 

n  �VP/19/214  VP projednalo možnosti dotace v  jednotě  
Přelouč.   

n  �VP/19/215  VP bere na vědomí změny v rozpočtu Orla na 
rok 2025 k 17. 2. 2025

n  �VP/19/221  VP schvaluje účast osmi účastníků FICEP campu 
v Kralupech nad Vltavou v termínu 27. 7.–2. 8. 2025.

n  �VP/19/224  VP uděluje Čestné uznání pro br. Petra Žáka 
a ses. Alenu Žákovou z jednoty Moravské Budějovice za ší-
ření a naplňování orelské myšlenky, pro br. Václava Kadu 
z jednoty Ústí n. Orlicí za celoživotní podporu orelské myš-
lenky a pro br. Karla Hrachovského z jednoty Ostrožská Nová  
Ves za obnovu Orla v jednotě a za práci místostarosty župy 
Velehradské a za naplňování orelských ideálů.  

n  �VP/19/226  VP doporučuje ÚR ke schválení udělení Bron-
zové medaile “Za zásluhy“ ses. Marii Chmelové z jednoty 
Slavičín za dlouholetou práci a reprezentaci Orla příležitosti 
životního jubilea. 

n  �VP/20/230  VP bere na vědomí zprávu o situaci v jednotě 
Rovensko.

n  �VP/20/231  VP ukládá GS jednat s obcí Lesnice ve věci 
majetku Orla na území obce.

n  �VP/20/232  VP doporučuje ÚR ke schválení navržený pro-
gram a pracovní předsednictvo ÚR. 

n  �VP/20/233  VP schvaluje výroční zprávu 2024 a doporu-
čuje výroční zprávu ke schválení ÚR. 

n  �VP/20/234  VP ukládá odborným radám provést revizi 
rozpočtu a podklady k případnému rozpočtovému opat-
ření poslat na sekretariát do 15. 5.  

n  �VP/20/237  VP uděluje Čestné uznání br. Petru Divácké-
mu a br. Janu Ondráčkovi z jednoty Pozořice za dlouhole-
tou a obětavou práci a br. Ladislavu Jílkovi z jednoty Oldřiš 
za zásluhy o obnovení jednoty Oldřiš, opravu orlovny a za 
dlouholetou práci starosty jednoty k významnému život-
nímu jubileu.

Výpis z usnesení ze zasedání Výkonného předsednictva
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Předpřípravka

Šest družstev v nejmenší kategorii se potkávalo během roku 
na turnajích, kde nejsou hlavní body, ale pohyb, radost ze hry, 
potkávat kamarády a kamarádky. Pro mnohé to byl první kon-
takt s florbalem. Během ročníku se uskutečnilo 6 turnajů a na 
tom posledním v Rajhradě, byli všichni oceněni za svoji snahu 
medailí. 

Elévové FBO Orel Boskovice získali 
mistrovský titul 

Šest nejlepších družstev z divizí západ, východ a střed se utkalo 
5. 4. 2025 ve Svitávce na finálovém turnaji elévů.
•  západ - FBO Orel Boskovice, Orel Vyškov
•  východ – Orel Uherský Brod, Florbal Snipers Slavičín
•  střed – SK Grušáci Sivice, Orel Eagles Šlapanice
Po zlatém hattricku Orla Vyškov mají elévové nové vládce. Díky 
čtyřem výhrám z pěti zápasů na pomyslný trůn usedli hráči FBO 
Orel Boskovice a stali se mistry OFL pro rok 2024/25. Druhé 
místo obsadili elévové SK Grušáci Sivice se ziskem 10 bodů, 

když si jako jediní dokázali poradit s Boskovicemi. Bronz stejně 
jako loni putoval do Orla Uherský Brod (9 bodů). V důležitém 
zápase přetlačili Šlapanice 3:2 po samostatných nájezdech. 
I tento výsledek bohužel pro Šlapanice znamenal opakování 
loňského scénáře. Razítko na to dala překvapivá výhra Sivic nad 

Výsledky OFL 2024/25
Máme za sebou 18. ročník Orelské florbalové ligy, kterého se zúčastnilo více než 
110 družstev v 9 kategoriích (7 mužských a 2 ženské). Na více než stovce turnajů se 
odehrálo přes 700 zápasů, což činí více než 20 000 minut hry. Po dlouhých letech se 
povedlo otevřít kategorii žákyň, díky za to. Nejlepší družstva v jednotlivých katego-
riích odehrála během dubna a května finálové turnaje.

Předpřípravka

1. místo FBO Orel Boskovice
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Orel Nové Město na Moravě  
ovládl kategorii mladších žáků

3. 5. 2025 se sešlo 8 nejlepších družstev z jednotlivých divizí na 
finálovém turnaji mladších žáků v Novém Městě na Moravě. 

Skupina A Skupina B
Orel Nové Město na Moravě FBC Slovácko
Orel Brno-Řečkovice Orel Vizovice
Orel Uherský Brod Orel Vyškov
Orel Eagles Šlapanice FBO Orel Boskovice

Skupinu A vyhráli bez ztráty bodu Orli z Uherského Brodu. Dru-
hé místo brali domácí z Nového Města za 6 bodů, prohráli s ví-
tězem skupiny. Třetí příčka patřila Eagles Šlapanice s 1 bodem, 
stejně 1 bod měli i žáci z Řečkovic, ovšem horší skóre.
Vyrovnanou skupinu B vyhrály Boskovice se ziskem 7 bodů.  
4 body a druhé místo se zajímavým skóre 5:5 patřilo Vyškovu. 
Třetí příčka za 3 body pro Vizovice, čtvrtá za 2 body Slovácku.          

Výsledky skupin 

Čas Zápas Výsledek
8:30 Orel Nové Město n. M. : Orel Brno-Řečkovice 4:3
8:55 FBO Orel Boskovice : Orel Vyškov 3:1
9:20 Orel Uherský Brod : Orel Eagles Šlapanice 5:1
10:00 FBC Slovácko : Orel Vizovice 4:5
10:25 Orel Nové Město n. M. : Orel Eagles Šlapanice 8:3
10:50 Orel Uherský Brod : Orel Brno-Řečkovice 11:2
11:15 FBO Orel Boskovice : FBC Slovácko 3:3
11:40 Orel Vyškov : Orel Vizovice 3:1
12:05 Orel Brno-Řečkovice : Orel Eagles Šlapanice 2:2
12:30 Orel Nové Město n. M. : Orel Uherský Brod 1:2
12:55 Orel Vizovice : FBO Orel Boskovice 1:3
13:20 Orel Vyškov : FBC Slovácko 1:1

Konečná tabulka skupiny A

Pořadí Tým Skóre Body
1. Orel Uherský Brod 18:4 9
2. Orel Nové Město na Moravě 13:8 6
3. Orel Eagles Šlapanice 6:15 1
4. Orel Brno-Řečkovice 7:17 1

Boskovicemi a Orel Eagles Šlapanice se propadl z bronzu na 
čtvrtou pozici.  Páté místo patřilo Orlu Vyškov, šesté Florbalu 
Snipers Slavičín.  
Nejlepšími hráči turnaje byli zvoleni:
•  útočník: Dominik Včelík (FBO Orel Boskovice)
•  obránce: Tobias Luska (SK Grušáci Sivice)
•  brankářka: Ema Velanová (Orel Eagles Šlapanice)

Výsledky zápasů 

Čas Zápas Výsledek
09:00 FBO Orel Boskovice : Orel Eagles Šlapanice 4:2
09:25 Orel Vyškov : SK Grušáci Sivice 5:1
09:50 Florbal Snipers Slavičín : Orel Uherský Brod 2:3
10:30 Orel Eagles Šlapanice : SK Grušáci Sivice 1:2
10:55 FBO Orel Boskovice : Orel Uherský Brod 5:0
11:20 Florbal Snipers Slavičín : Orel Vyškov 0:3
11:45 SK Grušáci Sivice : Orel Uherský Brod 3:2 s.n.
12:10 Orel Eagles Šlapanice : Orel Vyškov 1:0
12:35 FBO Orel Boskovice : Florbal Snipers Slavičín 3:1
13:00 Orel Eagles Šlapanice : Orel Uherský Brod 2:3 s.n.
13:25 SK Grušáci Sivice : Florbal Snipers Slavičín 2:1 s.n.
13:50 FBO Orel Boskovice : Orel Vyškov 2:1
14:15 Orel Eagles Šlapanice : Florbal Snipers Slavičín 3:1

2. místo SK Sivice

3. místo Orel Uherský Brod

1. místo Orel Nové Město na Moravě
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Konečná tabulka skupiny B

Pořadí Tým Skóre Body
1. FBO Orel Boskovice 9:5 7
2. Orel Vyškov 5:5 4
3. Orel Vizovice 7:10 3
4. FBC Slovácko 8:9 2

Orel Boskovice si v prvním čtvrtfinále poradil s řečkovickým Or-
lem. Po úvodním opatrném poločase přeci jen boskovičtí udo-
lali ve druhé části urputného soupeře po výsledku 3:0. Domácí 
z Nového Města se nadřeli ještě o poznání více se soupeřem 
z Vizovic. Po základní době výsledek 2:2 a šlo se do prodloužení. 
Když už to vypadalo, že o postupujícím rozhodnou nájezdy, tak 
Nové Město vstřelilo zlatý gól a mohlo se radovat z postupu. 
Třetí čtvrtfinále a největší překvapení, suverén ZČ divize východ 
a skupiny A nezvládl boj s rivalem ze Slovácka a prohrál 2:3 po 
prodloužení. Poslední boj o semifinále mezi Vyškovem a Šlapa-
nicemi byl také vyrovnaný. Vyškov nakonec potvrdil roli favorita 
a po výsledku 4:2 postoupil dále.

První zápas o finále nabídl souboj z divize západ mezi Novým 
Městem na Moravě a Boskovicemi. Domácí měli opravdu ra-
ketový nástup, když skoro každá jejich akce skončila brankou. 
Rychlé vedení 4:0 přineslo uklidnění, a i když se Boskovice sna-
žily, tak na jejich branku vždy domácí odpověděli a dokráčeli si 
po výsledku 7:3 do finále. Druhý boj o finále mezi Orlem Vyškov 
a FBC Slovácko byl více vyrovnaný. Poločas 1:1, mírně aktivnější 
Vyškov. Druhý poločas zlepšená hra Slovácka, ale stav se dlouho 
neměnil. Rozuzlení přinesla chyba Vyškova ani ne dvacet vteřin 
před koncem a branka Slovácka na 2:1. Času bylo již málo a Vy-
škov nedokázal zareagovat a byl odsouzen k zápasu o bronz, 
naopak Slovácko šlo do finále.
V zápase poražených semifinalistů se povedlo Vyškovu odskočit 
do vedení 3:1. Boskovičtí si to nenechali líbit a srovnali na 3:3. 
Čtvrtou a rozhodující branku si připsali mladší žáci Orla Vyškov 
a po výhře 4:3 si na krk pověsili bronzové medaile. FBO Orel 
Boskovice se musel spokojit se čtvrtou příčkou. Finále bylo 
od počátku v režii domácích. Slovácko dřelo, ale i přes bojovný 
výkon svítilo po polovině zápasu skóre 0:2. Orel Nové Město 
na Moravě zvládl i druhý poločas a po výsledku 5:1 si zajistil mi-
strovský titul OFL v kategorii mladších žáků. FBC Slovácko 
si zaslouženě odváželo druhé místo. Páté místo Orel Uher-
ský Brod, šestý Orel Vizovice, sedmý Orel Eagles Šlapanice 
a osmý Orel Brno-Řečkovice

Výsledky vyřazovacích bojů

Zápas Výsledek
Čtvrtfinále 1 FBO Orel Boskovice : Orel Brno-Řečkovice 3:0
Čtvrtfinále 2 Orel Nové Město n. M. : Orel Vizovice 3:2 p.p.
Čtvrtfinále 3 FBC Slovácko : Orel Uherský Brod 3:2 p.p.
Čtvrtfinále 4 Orel Vyškov : Orel Eagles Šlapanice 4:2
Semifinále 1 Orel Nové Město n. M. : FBO Orel Boskovice 7:3
Semifinále 2 FBC Slovácko : Orel Vyškov 2:1
O třetí místo Orel Vyškov : FBO Orel Boskovice 4:3
Finále Orel Nové Město na Moravě : FBC Slovácko 5:1

Konečné pořadí turnaje

Konečné pořadí Tým
1. Orel Nové Město na Moravě
2. FBC Slovácko
3. Orel Vyškov
4. FBO Orel Boskovice
5. Orel Uherský Brod
6. Orel Vizovice
7. Orel Eagles Šlapanice
8. Orel Brno-Řečkovice

Nejlepšími hráči na turnaji byli vyhlášeni:
•  Nejlepší brankářka – Adéla Krčková (Orel Vyškov)
•  Nejlepší obránce – Mykola Prykhodko (FBC Slovácko)
•  Nejlepší útočnice – Nela Dostálová (FBO Orel Boskovice)

3. místo Orel Vyškov

2. místo FBC Slovácko
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Orel Vyškov získal titul v kategorii  
starších žáků
Nejlepších osm družstev se utkalo 8. 5. 2025 ve Svitávce (pořa-
datel FBO Orel Boskovice) na finálovém turnaji o mistrovský titul 
ve starších žácích.

Skupina A Skupina B
FBO Orel Boskovice Orel Nové Město na Moravě
Orel Bořitov Orel Vyškov
Orel Devět Křížů Orel Řečkovice
Orel Uherský Brod Orel Kašava

Skupinu A vyhrál Orel Devět Křížů s plným počtem 9 bodů. Dru-
hou příčku obsadil se 6 body Orel Uherský Brod, když podlehl 
1:2 vítězi skupiny. Pořadatelé z FBO Orel Boskovice skončili se 
3 body na třetím místě, čtvrtý Orel Bořitov.
Skupina B byla vyrovnanější. První místo obsadil Orel Nové Měs-
to na Moravě se ziskem 6 bodů, když porazil 1:0 velkého favorita 
turnaje Orel Vyškov. Právě horší vzájemný zápas přisoudil Orlu 
Vyškov druhé místo. Třetí patřilo brněnskému Orlu z Řečkovic se 
3 body. Prohra s Řečkovicemi odsoudila Orel Kašavu se 3 body 
na čtvrtou pozici.

Výsledky zápasů – skupiny 

Čas Zápas Výsledek
08:30 FBO Orel Boskovice : Orel Bořitov 2:1
08:55 Orel Brno-Řečkovice : Orel Nové Město n. M. 0:6
09:20 Orel Devět Křížů : Orel Uherský Brod 2:1
10:00 Orel Vyškov : Orel Kašava 6:0
10:25 FBO Orel Boskovice : Orel Uherský Brod 1:3
10:50 Orel Bořitov : Orel Devět Křížů 1:4
11:15 Orel Brno-Řečkovice : Orel Vyškov 2:4
11:40 Orel Kašava : Orel Nové Město n. M. 2:1
12:05 Orel Bořitov: Orel Uherský Brod 2:5
12:30 Orel Devět Křížů : FBO Orel Boskovice 2:0
12:55 Orel Vyškov : Orel Nové Město n. M. 0:1
13:20 Orel Brno-Řečkovice : Orel Kašava 4:1

Konečná tabulka skupiny A

Pořadí Tým Skóre Body
1. Orel Devět Křížů 8:2 9
2. Orel Uherský Brod 9:5 6
3. FBO Orel Boskovice 3:6 3
4. Orel Bořitov 4:11 0

Konečná tabulka skupiny B

Pořadí Tým Skóre Body
1. Orel Nové Město na Moravě 8:2 6
2. Orel Vyškov 10:3 6
3. Orel Brno-Řečkovice 6:11 3
4. Orel Kašava 3:11 3

Jako první si semifinále zařídili z Nového Města, když porazili 
6:1 Orel Bořitov. Druhé čtvrtfinále bylo již vyrovnanější. Uher-
ský Brod hrál po řádné hrací době 1:1 s Řečkovicemi. Prodlou-
žení tentokrát Uherskému Brodu přálo a zlatý gól poslal Brod 
do bojů o medaile, naopak zklamané Řečkovice se s turnajem 
loučily. Vítěz skupiny A z Devíti Křížů se dlouho trápil proti  

1. místo Orel Vyškov

2. místo Orel Nové Město na Moravě

3. místo Orel Uherský Brod
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Kašavě. Ve druhém poločase využil hrubých chyb ve hře Kašavy, 
bleskově otočil na 4:2 a postoupil do semifinále. V posledním 
čtvrtfinálovém zápase Orel Vyškov kontroloval průběh zápasu, 
postupně navyšoval skóre a po výsledku 5:0 nad Boskovicemi 
postoupil dál.
První semifinále mezi Novým Městem a Uherským Brodem na-
bídlo vyrovnanou partii, ale po výsledku 4:2 se z postupu do 
finále radovali starší žáci z Nového Města. Orel Devět Křížů 
v semifinále začal dobíhat menší počet hráčů. I přes veškerou 
snahu neměli proti soupeři z Vyškova moc šancí a výsledek 0:4 
je poslal po roce opět do boje o bronz. Vyškov si zahrál o zlaté 
medaile. 
Ani pauza nepomohla Devíti Křížům doplnit dostatečně ener-
gii. Orel Uherský Brod diktoval tempo hry a po výsledku 5:2 
získal bronzové medaile, Orel Devět Křížů si zopakoval po 
roce čtvrté místo. Finálový zápas mezi Novým Městem na Mo-
ravě a Vyškovem začal podobně jako ve skupině. Město vstřelilo 
první branku a dobrou obrannou hrou drželo Vyškov na uzdě. 
Druhá půle vyšla ale Vyškovu skvěle, když rychle otočil na 3:1. 
Nové Město přežilo oslabení a dokázalo snížit na 2:3. Drama 
v závěru nenastalo, Orel Vyškov po výsledku 5:2 vybojoval mi-
strovský titul pro rok 2024/25, Orel Nové Město na Mora-
vě získal stříbrné medaile. Pátý skončil FBO Orel Boskovice, 
šestý Orel Brno-Řečkovice, sedmý Orel Kašava, osmý Orel 
Bořitov.

Výsledky vyřazovacích bojů

Zápas Výsledek
Čtvrtfinále 1 Orel Nové Město na Moravě : Orel Bořitov 6:1
Čtvrtfinále 2 Orel Uherský Brod : Orel Brno-Řečkovice 2:1 p.p.
Čtvrtfinále 3 Orel Devět Křížů : Orel Kašava 4:2
Čtvrtfinále 4 Orel Vyškov : FBO Orel Boskovice 5:0
Semifinále 1 Orel Nové Město n. M. : Orel Uherský Brod 4:2
Semifinále 2 Orel Vyškov : Orel Devět Křížů 4:0
O třetí místo Orel Uherský Brod : Orel Devět Křížů 5:2
Finále Orel Vyškov : Orel Nové Město na Moravě 5:2

Konečné pořadí turnaje

Konečné pořadí Tým
1. Orel Vyškov
2. Orel Nové Město na Moravě
3. Orel Uherský Brod
4. Orel Devět Křížů
5. FBO Orel Boskovice
6. Orel Brno-Řečkovice
7. Orel Kašava
8. Orel Bořitov

Nejlepšími hráči na turnaji byli vyhlášeni:
• Nejlepší brankář – Lucie Vlčková (Orel Nové Město n. M.)
• Nejlepší obránce – Václav Rybnikář (Orel Uherský Brod)
• Nejlepší útočník – Matyáš Kudlička (Orel Vyškov)

Žákyně ovládly holky  
z Florbalu Snipers Slavičín

Po více než 10 letech se povedla otevřít kategorie žákyň. Čtyři 
družstva (Florbal Snipers Slavičín, Orel Uherský Brod, Bomar 
Modřice, Orel Těšany) během ročníku odehrála čtyři turna-

1. místo Florbal Slavičín

2. místo Orel Těšany

3. místo BOMAR Modřice
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je. Bez ztráty jediného bodu ovládly kategorii žákyně Flor-
balu Snipers Slavičín a po zásluze se staly mistryněmi OFL 
2024/25. Druhé místo a stříbrné medaile si na krk pověsily 
holky z Orla Těšany (24 bodů). Bronz putoval do Bomaru 
Modřice (9 bodů). Čtvrté skončily žákyně Orla Uherský Brod 
(3 body). Vítězkou kanadského bodování se stala Tereza 
Nováková (Florbal Snipers Slavičín). Velké poděkování patří 
všem čtyřem družstvům, díky kterým se po tolika letech kate-
gorie rozběhla. Doufejme, že i v dalším roce se sejdeme mini-
málně v této sestavě...

Poř. Tým B Z V VN PN P BV BO

1. Florbal Snipers Slavičín 36 12 12 0 0 0 89 14

2. Orel Těšany 24 12 8 0 0 4 62 36

3. BOMAR Modřice 9 12 2 1 1 8 31 93

4. Orel Uherský Brod 3 12 0 1 1 10 26 65

Orli z Brna-Řečkovic  
obhájili titul v dorostencích

Šest nejlepších družstev z divizí západ (Orel Brno-Řečkovice, 
Pitbulls Ivančice, TJ Sokol Střelice) a východ (Orel Uherský 
Brod, Orel Nivnice, ŠSK Očov Hodonín) se sešlo 1. 5. 2025 
v Uherském Brodě k finálovému turnaji dorostenců.
Orel Brno-Řečkovice se po roce opět raduje z mistrovské-
ho titulu v kategorii dorostenců. Zvládl hned svůj první dů-
ležitý zápas na turnaji, když po nájezdech porazil ŠSK Očov 
Hodonín 3:2. Jelikož zvládl vyhrát i ostatní zápasy, po zá-
sluze si dorostenci mohli pověsit na krk zlaté medaile. ŠSK 
Očov Hodonín taktéž vyhrál 4 zápasy, ale touto jedinou 
ztrátou byl odsouzen k druhému místu. Bronz bral domá-
cí Orel Uherský Brod, když získal 6 bodů a v důležitém zá-
pase porazili rivala z Orla Nivnice 4:2. Právě horší vzájemný 
zápas s Brodem znamenal pro Orel Nivnici čtvrté místo (6 
bodů), pátý skončil Pitbulls Ivančice se třemi body, šes-
tý TJ Sokol Střelice také tři body, ale horší vzájemný zápas  
s Ivančicemi.

Nejlepšími hráči turnaje byli zvoleni:
• útočník: Jan Vrašťák (Orel Brno-Řečkovice)
• obránce: Kryštof Kučera (Orel Nivnice)
• brankář: Miroslav Chlápek (ŠSK Očov Hodonín)

Výsledky zápasů 

Čas Zápas Výsledek
09:15 Orel Nivnice : Orel Uherský Brod 2:4
09:45 TJ Sokol Střelice : Pitbulls Ivančice 3:5 
10:15 Orel Brno-Řečkovice : ŠSK Očov Hodonín 3:2 s.n.
11:00 Orel Uherský Brod : Pitbulls Ivančice 2:1
11:30 Orel Nivnice : ŠSK Očov Hodonín 2:3
12:00 Orel Brno-Řečkovice : TJ Sokol Střelice 6:2
12:30 Pitbulls Ivančice : ŠSK Očov Hodonín 0:4
13:00 Orel Uherský Brod : TJ Sokol Střelice 1:3
13:30 Orel Nivnice : Orel Brno-Řečkovice 0:1
14:00 Orel Uherský Brod : ŠSK Očov Hodonín 3:4
14:30 Pitbulls Ivančice : Orel Brno-Řečkovice 2:4
15:00 Orel Nivnice : TJ Sokol Střelice 5:1
15:30 Orel Uherský Brod : Orel Brno-Řečkovice 1:5
16:00 TJ Sokol Střelice : ŠSK Očov Hodonín 1:7
16:30 Orel Nivnice : Pitbulls Ivančice 5:31. místo Orel Brno-Řečkovice

2. místo ŠSK Očov Hodonín

3. místo Orel Uherský Brod
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Konečná tabulka

Pořadí Tým Skóre Body
1. Orel Brno-Řečkovice 19:7 14
2. ŠSK Očov Hodonín 20:12 13
3. Orel Uherský Brod 11:15 6
4. Orel Nivnice 14:12 6
5. Pitbulls Ivančice 11:15 3
6. TJ Sokol Střelice 10:24 3

V kategorii juniorů putuje titul  
do Orla Bořitov – Relax Rájec Jestřebí

Ročník 2024/25 mají za sebou také junioři. Poslední turnaj 
sehráli 10. 5. 2025 v Kuřimi (pořadatel Orel Brno-Řečkovice). 
Díky lepším vzájemným zápasům s Řečkovicemi získali mis-
trovský titul junioři Orla Bořitov - Relax Rájec Jestřebí (24 
bodů). K prvnímu místu jim stačila v posledním zápase vý-
hra nad Dolními Bojanovicemi 7:1. Druhé místo se stejným 
bodovým ziskem připadlo Orlu Brno-Řečkovice (vzájemné 
zápasy s Jestřebím 4:3, 1:4). Stříbrné medaile potvrdili řeč-
kovičtí důležitou výhrou nad Novým Městem 3:1. Bronzové 
medaile si na krk pověsili junioři Orla Nové Město na Mo-
ravě (18 bodů). Čtvrté místo Orel Vyškov (11 bodů), páté 

Orel Olešnice (10 bodů) a šesté Orel Dolní Bojanovice  
(3 body). Vítězem kanadského bodování se stal Tomáš Neděla  
(Orel Olešnice).

Po roce mistrovský titul v ženách  
opět do Sokola Třebíč

Po roční pauze si zlaté medaile opět na krk pověsily ženy TJ 
Sokola Třebíč a se ziskem 26 bodů získaly titul mistryň OFL 
pro rok 2024/25. Skvělým finišem na domácím turnaji (3 výhry 
ze 3 zápasů) si druhou pozici zajistily Aligatorky (24 bodů). 
Bronz uhájily florbalistky z FBC Slavkov (21 bodů). S 19 body 
obsadily čtvrté místo ženy FBO Orel Boskovice, páté z Orla 
Těšany. Vítězkou kanadského bodování se stala Monika  
Zimolová (FBO Orel Boskovice). 

Poř. Tým B Z V VN PN P BV BO

1. TJ Sokol Třebíč 26 12 8 0 2 2 42 27

2. Aligators 24 12 8 0 0 4 71 27

3. FBC Slavkov 21 12 6 1 1 4 62 35

4. FBO Orel Boskovice 19 12 5 2 0 5 47 53

5. Orel Těšany 0 12 0 0 0 12 16 961. místo Orel Bořitov-Relax Rájec Jestřebí

2. místo Orel Brno-Řečkovice

3. místo Orel Nové Město na Moravě

1. místo TJ Sokol Třebíč
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Mistrovský titul v mužích putuje  
do FBO Orel Boskovice

Osm nejlepších družstev se o víkendu 17. – 18. 5. 2025 se-
šlo na finálovém turnaji mužů v Olomouci (pořadatel Saros  
Olomouc).

Skupina A Skupina B
Orel Kunštát FBO Orel Boskovice
Orel Blansko Orel Vizovice
Orel Hranice Panthers Olomouc
Orel Dolní Bojanovice Saros Olomouc

Skupinu A vyhrál Orel Kunštát s plným bodovým ziskem 9 bodů. 
6 bodů a druhé místo obsadil Orel Hranice. Třetí patřilo se 
3 body Orlu Dolní Bojanovice, čtvrté Orlu Blansko.
Odpolední skupina měla také stoprocentní družstvo – FBO Orel 
Boskovice. Druhé místo obsadil Orel Vizovice se 6 body, třetí  
(3 body) Saros Olomouc a čtvrté druhému družstvu z Olomouce 
– Panthers.

Výsledky prvního hracího dne – skupiny 

Čas Zápas Výsledek
09:00 Orel Hranice : Orel Kunštát 2:3
09:45 Orel Blansko : Orel Dolní Bojanovice 4:7
10:30 Orel Dolní Bojanovice : Orel Hranice 3:4
11:15 Orel Kunštát : Orel Blansko 6:2
12:00 Orel Blansko : Orel Hranice 5:8
12:45 Orel Dolní Bojanovice : Orel Kunštát 2:6
14:00 Panthers Olomouc : Saros Olomouc 3:9
14:45 FBO Orel Boskovice : Orel Vizovice 6:2
15:30 Saros Olomouc : FBO Orel Boskovice 4:5
16:15 Panthers Olomouc : Orel Vizovice 6:8
17:00 Panthers Olomouc : FBO Orel Boskovice 5:9
17:45 Saros Olomouc : Orel Vizovice 2:5 

Konečná tabulka skupiny A
Pořadí Tým Skóre Body

1. Orel Kunštát 15:6 9
2. Orel Hranice 14:11 6
3. Orel Dolní Bojanovice 12:14 3
4. Orel Blansko 11:21 0

Konečná tabulka skupiny B

Pořadí Tým Skóre Body
1. FBO Orel Boskovice 17:11 9
2. Orel Vizovice 15:11 6
3. Saros Olomouc 15:13 3
4. Panthers Olomouc 13:26 0

První čtvrtfinále mezi Boskovicemi a Blanskem dopadlo lépe pro 
Boskovice, které po výsledku 6:3 postoupili do semifinále. V dal-
ším zápase domácí Saros díky skvělé třetí třetině porazil Orel 
Hranice 10:4. Žádné drama nepřipustil ani Orel Kunštát, když 
si zastřílel proti Panthers Olomouc a vyhrál 17:2. V posledním 
čtvrtfinále si Orel Vizovice poradil 7:3 s Orly z Dolních Bojanovic. 
První semifinále Boskovic se Sarosem nabídlo vyrovnanou par-
tii. Základní hrací doba nestačila k určení postupujícího, už to 
vypadalo i na nájezdy, ale Boskovice tři sekundy před koncem 
rozhodly o postupu do finále. Druhé semifinále a druhý vyrov-
naný zápas. Orel Kunštát přetlačil Orel Vizovice 5:4 a radoval 

2. místo Aligators

3. místo FBC Slavkov

1. místo FBO Orel Boskovice
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se z postupu do boje o titul, Vizovice si zopakovaly boj o bronz 
z loňské sezony.
A stejně jako v minulém roce byly Vizovice úspěšné. Po výsledku 
7:4 získali muži Orla Vizovice bronzové medaile. Saros Olo-
mouc s menším počtem hráčů již nenašel dostatek sil a musel 
se spokojit se čtvrtým místem. V zápase o titul mezi divizními 
rivaly z Boskovic a Kunštátu byl stav po dvě třetiny vyrovna-
ný. V poslední třetině vstřelili muži FBO Orel Boskovice čtyři 

2. místo Orel Kunštát

3. místo Orel Vizovice

branky, žádnou neinkasovali a po zásluze získali mistrovský 
titul pro rok 2024/25. Orel Kunštát po prohraném finále bral 
druhé místo. Pátý skončil Orel Hranice, šestý Orel Dolní 
Bojanovice, sedmý Orel Blansko a osmý Panthers Olomouc.

Výsledky vyřazovacích bojů

Zápas Výsledek
Čtvrtfinále 1 FBO Orel Boskovice : Orel Blansko 6:3
Čtvrtfinále 2 Saros Olomouc : Orel Hranice 10:4
Čtvrtfinále 3 Orel Kunštát : Panthers Olomouc 17:2
Čtvrtfinále 4 Orel Vizovice : Orel Dolní Bojanovice 7:3
Semifinále 1 FBO Orel Boskovice : Saros Olomouc 3:2 p.p.
Semifinále 2 Orel Kunštát : Orel Vizovice 5:4
O třetí místo Orel Vizovice : Saros Olomouc 7:4
Finále FBO Orel Boskovice : Orel Kunštát 7:3 

Konečné pořadí turnaje

Konečné pořadí Tým
1. FBO Orel Boskovice
2. Orel Kunštát
3. Orel Vizovice
4. Saros Olomouc
5. Orel Hranice
6. Orel Dolní Bojanovice
7. Orel Blansko
8. Panthers Olomouc

Nejlepšími hráči na turnaji byli vyhlášeni:
• Nejlepší brankář – Václav Pohl (FBO Orel Boskovice)
• Nejlepší obránce – Patrik Seevald (Orel Vizovice)
• Nejlepší útočník – Jan Videman (Orel Kunštát)

Jen co 18. ročník skončil, již se chystá ročník následující. Informace budou dostupné na webu soutěže www.orelskafl.cz  
od poloviny června. Sledovat veškeré dění můžete také na Facebooku a Instagramu. Věřím, že i v 19. ročníku rozběhneme 
kategorii žákyň, jako novinku chystáme úplně novou kategorii U21, která by měla juniorům usnadnit přechod mezi muže. 
Jako další nový prvek zavedeme možnost elektronického zápisu na turnajích. 
Na úplný závěr bych se ještě na chvíli vrátil k 18. ročníku, probíhal až na pár klopýtnutí v přátelské a pohodové atmosféře. Někdy se 
vtáhneme do bojů o vítězství a body až přespříliš. Každý by měl mít po sezoně dobrý pocit z vykonané práce, čisté svědomí a radost, že 
se děti hýbaly, zažívaly radost, ale také zklamání, protože i to k životu patří. Právě vy, vedoucí, trenéři jste tím, kdo formuje a ovlivňuje 
chování hráče (hráčky) a to jak k soupeři, rozhodčím, divákům, ale i spoluhráčům. Snažte se je vést k úctě, slušnému chování a hře 
fair-play, cennější hodnoty nemáme. Výhry, medaile se časem zapomenou, ale pocit dobře vychovaných hráčů, kteří se za Vámi časem 
vrátí a poděkují, to je pocit k nezaplacení. Děkuji všem, kteří se do této řehole pouštíte. Řádky výše platí samozřejmě i pro rodiče, 
protože i oni se často do hry ponoří více než je zdrávo. Ovšem bez podpory rodičů by to nešlo, takže děkuji, že jezdíte s dětmi po 
turnajích a podporujete je v jejich zdravém růstu. Atmosféry na některých turnajích byly doslova elektrizující. Nesmím zapomenout 
ani na rozhodčí. Někdy na ně nadáváme, nejsme spokojeni s jejich prací, ale oni nejsou stroje, stejně jako my jsou chybující lidé. Moc 
jim během roku neděkujeme, ale věřte mi, že bez nich by to bylo mnohem horší a že jich je jako šafránu. Važme si jich, jejich práce 
a děkujme. Poslední díky patří partnerovi soutěže Eflorbalu, který připravuje během roku pro členy OFL slevové akce a dodává odměny 
na finálové turnaje, včetně triček pro mistry v jednotlivých kategoriích…  � MICHAL MOŽNÝ, ředitel OFL
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  V orlovně v Brně-Obřanech se v polovině 
března uzavřel již 16. ročník Orelské bě-
žecké ligy. Příjemné odpoledne přijelo do 
Brna strávit více než 120 oceněných běž-
ců i jejich doprovodu. Po úvodním slovu 
starosty Orla br. Stanislava Juránka se jen 
vyhlašovalo, oceňovalo, tleskalo a cvakání 
fotoaparátů nebralo konce. Krásné pohá-
ry budou všem připomínat úspěšnou se-
zónu a praktické věcné ceny určitě využijí 
na dalších závodech jak děti, tak dospělí. 
Celé odpoledne se neslo v přátelském du-
chu napříč jednotami z celé republiky a za-
končení bylo stylové - opět vynikající řízek 
s bramborovým salátem. Velké poděková-
ní patří domácím pořadatelům z jednoty 
Obřany pod vedením Jaroslava Hronka. 

PETR HALAS

V sobotu 29. března 2025 se městská část 
Brno- Obřany opět proměnila v dějiště 
tradičního běžeckého závodu. Obřanský 
Kross, letos již ve svém 14. ročníku, přilákal 
na start více než 210 běžců všech věkových 
kategorií. Akce se konala za podpory MČ 
Brno-Maloměřice a Obřany, Magistrátu 
města Brna a dalších partnerů. Trasa závo-
du vedla převážně po zpevněných cestách, 
s krátkými přírodními úseky, které dodaly 
závodu příjemnou rozmanitost. Díky tomu 

Vyhlášení OBL

Obřanský Kross 2025:  
14. ročník běžeckého svátku ve sportovním duchu

byla trať přístupná širokému spektru účast-
níků – od zkušených běžců, po děti a re-
kreační sportovce. Úvodní slovo pronesl 
starosta jednoty Orel Obřany, pan Jaroslav 
Hronek a závod byl zahájen tradičně od 
nejmladších kategorií – s tratěmi na 50 
metrů – až po hlavní běh na 6 kilometrů. 
Závodem po celý den provázel zkušený 
moderátor Jirka Wiener z Rádia Krokodýl, 
jehož hlas i humor se staly neodmyslitel-
nou součástí této sportovní události. Velké 

uznání si letos zaslouží i běžci s hendike-
pem – Iva Zavadilová z Obřan a Vojtěch 
Halas z Vyškova, kteří se odvážně postavili 
na start a svým výkonem inspirovali všech-
ny přítomné. Obřanský Kross tak opět po-
tvrdil svou pověst jako závod s přesahem 
– kde nejde jen o čas a pořadí, ale přede-
vším o radost z pohybu, setkání sportovců 
každého věku a podporu každého, kdo se 
rozhodne překonat vlastní limity.

Orel jednota Brno-Obřany
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V sobotu 26. 4. 2025 se u nás konal 
již 21.tý ročník celostátního orelského 
turnaje ve stolním tenise jednotlivců. 
Netrpělivě vždy vyhlížíme přijíždějící 
hráče, protože jsme rádi, když je větší 
účast, aby si více zahráli a poznali nové 
soupeře. Tradičně nejvíce přijelo mužů, 
ale i žáků byla početná skupina. Zato 
ženy a juniorky se vůbec nezúčastni-
ly, a tak jim už rok dopředu kladu na 
srdce, aby si příště udělaly čas a přijely 
k nám na turnaj. Budou vítány. Letos se 
celkem zúčastnilo 63 hráčů z 12-ti jed-
not, z toho téměř 40 mužů v kategorii 
registrovaní i neregistrovaní a necelá 
dvacítka žáků také v obou kategori-
ích svědčí o tom, že stolní tenis stále 
baví. Hrálo se jako vždy v tělocvičně 
i herně, žádný konflikt nebo protest 
se neřešil, ale rozhodčí měli i tak plné 
ruce práce. Nakonec se hrála i „útěcha“ 
v obou kategoriích mužů i žáků, aby si 
přítomní co nejvíce zahráli. Naši pořa-
datelé se snažili postarat o občerstvení 
a párků se letos snědlo obdivuhodné 
množství, asi byly buď dobré nebo 
levné? Na zahájení turnaje vystoupili 
hosté a sponzoři: pan starosta měs-
ta Polná Jindřich Skočdopole, ředitel 
Mlékárny Polná Ing. Miloš Kvasnička, 
gestor turnaje a člen TVR Orla br. Jo-
sef Hampl, duchovní slovo a modlit-
bu vedl P. Bohumil Šitavanc a za naši 
jednotu vítal všechny ředitel turnaje, 
starosta jednoty Orla Polná br. Bed-
řich Kopecký.Jsme rádi, že můžeme 
k poháru a diplomu přidat drobnost na 
památku z našeho města a účastníkům 
nabídnout výrobky místní mlékárny, 
takže panu starostovi i šéfu mlékárny 
děkujeme za podporu. Vážíme si 
ústředí Orla, za svěření turnaje po tak 
dlouhá léta a děkujeme i rozhodčím 
a pořadatelům za jejich práci. Důležité 
je, že stolní tenis lidi baví, ale Pasková-
ci se ukázali jako neuvěřitelní fandové 

Kategorie – žákyně – registrované
1. Kohoutová Pavla, Jihlava
2. Přikrylová Marie, Jihlava

Kategorie – žákyně – neregistrované
1. Školářová Mariana, Brno-Židenice

Kategorie – junioři – registrovaní
1. Stehlík Bedřich, Mramotice

Kategorie – junioři – neregistrovaní
1. Antl Filip, Brno-Královo Pole
2. Poláček Jiří, Brno-Královo Pole

Kategorie – muži – registrovaní
1. Vybíral Matouš, Únanov
2. Uhlíř Michal, Brno-Židenice
3. Kern Lukáš, Paskov

Kategorie – muži – neregistrovaní
1. Bílek Petr, Brno-Masarykova čtvrť
2. Kopecký Rostislav, Rozsochy
3. Bartošek Lukáš, Brno-Obřany

Zdař Bůh L. KOPECKÁ, 
Orel jednota Polná 

sobě navzájem. Některé zápasy byly 
velmi vyrovnané a bojovnost někte-
rých hráčů obdivuhodná. Za sebe i naši 
jednotu musím říci, že se těším na tu 
žákovskou generaci až nám doroste, 
doufám, že bude tak soutěživá jako ta  
současná. 

Výsledková listina Orelského 
turnaje stolního tenisu 
jednotlivců 

Polná 26. 4. 2025

Kategorie – žáci – registrovaní
1. Pohnán Patrik, Šlapanice
2. Telecký Radovan, Šlapanice
3. Stehlík Štěpán, Mramotice

Kategorie – žáci – neregistrovaní
1. Veselý Štěpán, Brno-Masarykova čtvrť
2. Balatka Denis, Brno-Židenice
3. Blahušek Nikolas, Brno-Židenice

Ústřední orelský turnaj ve stolním  
tenisu jednotlivců Polná
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V sobotu 3. května se u Orlovny na Or-
lici konal již patnáctý ročník běžeckých 
závodů Letohradská pětka. Za krásného 
slunného počasí jsme v 8:30 spustili re-
gistraci závodníků a v 10:00 odstartovali 
první kategorii nejmenších dětí na 100 
metrů. Potom se postupně stavěli na 
start starší a starší závodníci, na které 
čekaly tratě 200 metrů až 3 kilometry 
dlouhé. Hlavní závod na 5 kilometrů od-
startoval v pravé poledne místostarosta 
města Jiří Chalupník. Jako první se zpát-

V sobotu 17. května 2025 se na orlovně 
v Domaníně konal jubilejní 10. ročník Do-
manínského pětiboje – tradiční sportovní 
akce pro děti, která letos opět potvrdila, 
že pohyb, soutěžení a radost jdou ruku 
v ruce!
Na start se postavilo 50 malých i větších 
sportovců ve věku od 4 do 18 let, kteří si 
mezi sebou poměřili síly v celé řadě dis-
ciplín: hod, skok do dálky, skok do výšky, 
vis na tyči, vrh koulí, běh na dlouhou trať 
a sprint na 60 metrů. Pro naše nejmenší 
závodníky připravili pořadatelé veselou 
opičí dráhu, která slavila obrovský úspěch.
Ačkoliv ráno nevypadalo úplně slibně, 
počasí nám nakonec přálo a během zá-
vodu se naštěstí déšť neobjevil. Děti si tak 
mohly užít krásné sportovní dopoledne 
naplno a s úsměvem.

pořádat bez rodiny a přátel, kteří mě 
podporují a přidají ruku k dílu. Velké po-
děkování si zaslouží: Helena, Antonín, 
Tonda a Tereza Živní, Martina a Marie 
Brandejsovy, Lída, Jana, Tomáš, Klára, 
Jan, Matěj a Danča Moravcovi, Karolína 
Baumgartlová, Ondřej a Lucie Kaválkovi, 
Martin Hubený, Jakub Doležal, Natálie 
Hermanová, Luboš Krejčí, Laďka Víšová 
a Tomáš Stejskal. Přátelé děkuji a příští 
rok znovu.

MAREK ŽIVNÝ, ředitel závodu 

Děkujeme všem, kdo se zúčastnili –  
závodníkům, rodičům, dobrovolníkům 
i fanouškům a těšíme se opět za rok!

MICHAL TŘÍSKA

ky k Orlovně vrátil Josef Novák závodící 
za Vencl tým Ústí nad Orlicí v čase 16:16. 
Mezi ženami zvítězila Lenka Jančaříko-
vá z Orla Židenic, která trať zdolala za 
20 minut a 54 vteřin. Hlavního závodu 
se zúčastnilo 122 závodníků a za celý 
den se na start postavilo 277 závodní-
ků. Jsem velmi rád za takovou hojnou 
účast a za to, že se závodníkům u nás 
libí a pravidelně se vracejí. Kompletní 
výsledky najdete na www.letohradska-
petka.cz. Tento závod bych ale nemohl 

Velké poděkování patří obci Domanín za 
podporu celé akce a také paní Janě Hro-
bařové, která připravila krásné balíčky pro 
všechny malé závodníky.

Letohradská pětka po patnácté

Domanínský pětiboj oslavil 10. ročník!
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Ani občasné přeháňky, ani chladné po-
časí neodradilo 160 účastníků již tradiční 
ústřední akce Orla – 24. ročníku Memo- 
riálu prof. Benáčka. Přespolní tratě v areálu 
pod Skalkami v Olešnici se zaplnily běžci 
všech věkových kategorií, kteří změřili síly 
v celkem 27 kategoriích. Z celkového po-
čtu účastníků bylo 90 mužů a 70 žen. Ob-
zvlášť velkou radost udělala účast dětí – do 
závodů se zapojilo 51 mladých běžců, což 
je příslibem, že o budoucnost orelských 

O poslední květnové neděli se na hřišti 
kulturního domu Kosmák ve Tvarožné 
u Brna konal již 8. ročník orelských au-
tomobilových závodů RC modelů říze-
ných rádiem v měřítku 1:10. Zúčastnil 
se rekordní počet jezdců, závodilo 70 
účastníků od 5 let do dospělého věku 
v 6 kategoriích. Jedná se o ojedinělou 
ústřední akci, která se může konat díky 
podpoře Ústředí Orla a také díky velké-
mu nadšení bratra Pavla Nečase a bratra 
Lukáše Hostinského, kteří zapůjčují svoje 
modely aut a také je dokáží servisovat 
a při každém ročníku připravit zajíma-
vou dráhu se svými záludnými úseky, 
které prověří řidičské schopnosti jezdců. 
Jde o společné dílo, kdy se členové naší 

Celkem se závodu zúčastnilo 16 orelských 
jednot.
Jako hosté se závodu zúčastnili starosta 
města Olešnice David Tomášek, starosta 
Orla Stanislav Juránek, starosta župy Kre-
kovy Stanislav Kamba.
Na závěr bychom rádi vyjádřili upřímné 
poděkování všem, kdo se podíleli na pří-
pravě a hladkém průběhu této tradiční 
sportovní akce. Velké díky patří všem or-
ganizátorům, dobrovolníkům a pomocní-
kům, městu Olešnice za podporu, Sboru 
dobrovolných hasičů Olešnice za pomoc 
v zázemí a technickém zajištění, moderá-
torovi Davidu Ostrému za skvělé prováze-
ní celým dnem a v neposlední řadě také 
našim štědrým sponzorům, bez nichž 
by se akce v takovém rozsahu nemohla 
uskutečnit. Zvláštní poděkování patří sa-
mozřejmě všem nadšeným běžcům, kteří 
svou účastí vytvořili nezapomenutelnou 
atmosféru a opět potvrdili, že běh spojuje 
lidi všech věkových kategorií. Těšíme se 
na setkání při jubilejním 25. ročníku Me-
moriálu prof. Benáčka, který proběhne 
v květnu příštího roku!

JOSEF KÁNSKÝ,
 Jednota Orel Olešnice 

běhů je dobře postaráno. Právě pro ty 
nejmenší byl navíc připraven doprovodný 
program v podobě skákacího hradu a ně-
kolika stanovišť se sportovními aktivitami, 
které se těšily velkému zájmu. V bodovém 
hodnocení jednotlivých orelských jednot 
letos zvítězil Orel Brno-Obřany se ziskem 
157 bodů. Na krásném čtvrtém místě 
skončila jednota Orel Olešnice, která si 
připsala 113 bodů a zařadila se tak za jed-
noty Brno-Židenice a Brno-Starý Lískovec.

malé jednoty aktivně zapojují jako roz-
hodčí a časoměřiči. Souboje na vytyčené 
dráze byly velmi napínavé, mnohdy roz-
hodovaly setiny sekundy. Každý účastník 
dostal diplom za účast a zlatou Fidorku. 
Ti, kteří stáli na bedně, si mohli vychut-
nat radost z úspěšné jízdy a odnesli si 
domů medaile a věcné ceny. Jsme moc 
rádi, nejen za příznivé počasí, ale také za 
to, že naši akci podporuje tvaroženské 
obecní zastupitelstvo, že ho každoročně 
zahajuje náš starosta pan Pavel Šťastný 
a také, že se letošního závodu zúčastnil 
hejtman Jihomoravského kraje pan Jan 
Grolich se svým synem.

HANA NEČASOVÁ,  
Orel jednota Tvarožná 

Memoriál prof. Leopolda Benáčka

RC Modely 2025



VĚŘÍME VE ZMRTVÝCHVSTÁNÍ
Ježíšovo zmrtvýchvstání je základním pilířem naší víry. Mnoho lidí se ho snažilo 
pochopit, ale je to možné pouze vírou. Tato víra má však pevné základy: svědectví 
apoštolů a těch, kteří se se Zmrtvýchvstalým setkali. Svatý Pavel řekl: (viz tajenku).
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Materiál vytvořilo © Katechetické středisko AP, 2020

PUTOVÁNÍ NA MORAVU 
Když moravský kníže Rastislav žádal byzantského císaře o misionáře, odešli s jeho 

poselstvem dva učení a nadaní bratři – Konstantin (později Cyril) a Metoděj. Bratři věděli,  
že je čeká těžký úkol, ale byli rádi, že mohou na Moravě hlásat… 

Doprovoď oba bratry na cestě do Rastislavova sídla, posbírej písmenka a získáš tajenku!
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Pandemie covidu zasáhla děti a dospívající 
tvrději, než jsme si zpočátku uvědomovali. 
Izolace, ztráta kontaktu s vrstevníky a ne-
jistota zanechaly hluboké stopy na jejich 
duševním zdraví. Výsledkem je nárůst osa-
mělosti, úzkostí, poruch příjmu potravy, 
sebepoškozování či agresivity. Častější je 
i šikana, kyberšikana a závislost na digitál-
ních technologiích. Do popředí se navíc do-
stávají nové rizikové trendy – užívání krato-
mu, nikotinových sáčků nebo HHC –, které 
společnost často podceňuje. Tato situace 
ukazuje, že prevence rizikového chování 
je důležitější než kdy dřív. Nestačí hasit dů-
sledky – musíme problémům předcházet. 
To ale vyžaduje dlouhodobý, systematický 
přístup. Každá investice do podpory zdravé-
ho vývoje dětí a dospívajících se společnos-
ti mnohonásobně vrátí. Klíčovým prvkem 
prevence je každodenní práce s mládeží. 
Zásadní roli zde hrají organizace jako Orel, 
které mladé vedou ke sportu, komunitnímu 
životu i praktickým dovednostem. Učí je 
spolupracovat, nést odpovědnost a rozvíjet 
vztahy v kolektivu. Zároveň je vychovávají 
k hodnotám, na kterých naše společnost 

Oslavy tohoto výročí proběhly v sobo-
tu 10. května 2025 za účasti několika 
významných hostů. Na pódiu orlovny 
proběhla tři vystoupení Dětského ná-
rodopisného souboru Orlík, která byla 
zároveň určena pro maminky na počest 
jejich svátku. Dále byla v sále přichystá-
na výstava fotografií přibližující nejen 
historii jednoty Pozořice, ale také his-
torii samotné budovy orlovny. K tanci 
a  poslechu hrála cimbálová muzika 
Koštýř, k občerstvení se podávaly gri-
lované speciality. Byli také oceněni dva 
naši bratři za celoživotní obětavou práci 
pro Orla. Pozdní odpoledne tak mohlo 

čelí nejistotě a rodiny často nevědí, kam 
se obrátit. Musíme zlepšit spolupráci mezi 
jednotlivými resorty – školstvím, zdravotnic-
tvím, sociálními službami a justicí. Zároveň 
je třeba, aby se prevence stala skutečným 
profesionálním oborem – vedeným kvalifi-
kovanými odborníky, ne nahodilými inicia-
tivami. Moderní prevence nestojí na záka-
zech, ale na rozvoji dovedností. Děti se musí 
učit zvládat stres, pohybovat se bezpečně 
v digitálním světě a budovat zdravé vztahy. 
Právě tyto schopnosti jim pomohou obstát 
ve složitém a rychle se měnícím světě. Pre-
vence není jednorázovým opatřením, ale 
dlouhodobým procesem. Pokud chceme, 
aby z dnešní mládeže vyrostli zdraví, odolní 
lidé, musíme jim vytvořit bezpečné prostře-
dí a nabídnout pomoc dřív, než si o ni vůbec 
stihnou říct. I proto jsem inicioval odborný 
seminář „Prevence rizikového chování mlá-
deže nejen ve škole“, který proběhl začát-
kem dubna pod záštitou první dámy Evy 
Pavlové. Jen spoluprací odborníků, škol, 
rodin i politiků dokážeme ochránit to nej-
cennější – budoucnost našich dětí.

JAN BARTOŠEK, 1.místostarosta Orla

vykopávkou snížena o jeden metr. Zadní 
zeď, na kterou přiléhala hlína zahrady až 
po střechu, bylo nutné vysušit průkopem 
podél zdi a šikmou opěrnou zdí zabezpe-
čit sesouvání zahradní hlíny. 
14. června 1925 pak mohlo proběhnout 
slavnostní otevření. Konala se mše sva-
tá, obcí prošel průvod čítající 1800 osob, 
uspořádalo se veřejné cvičení a večerní 
zábava. Orlovna se tak stala první spolko-
vou místností v celém okolí. V říjnu téhož 
roku byl pořízen biograf, který hrál každou 
neděli a svátek a pravidelně zde také pro-
bíhala divadelní činnost. V době okupace  
a 2. světové války byla činnost Orla přeru-

stojí po generace – úcta, solidarita, vytrva-
lost. Odolné, sebevědomé a poučené děti 
totiž do závislostí obvykle nepadají. Proto 
je podpora těchto organizací důležitou 
součástí komplexního řešení. Jako poslanec 
i rodič vnímám, že musíme změnit přístup. 
Prevence nemůže být jen o jednorázových 
kampaních. Potřebujeme funkční systém, 
který problémy zachytí včas – ideálně ješ-
tě předtím, než přerostou v krizi. Klíčem je 
podpora duševního zdraví, posilování me-
zilidských vztahů ve školách a kvalitní ko-
munikace mezi učiteli, žáky a rodiči. Školy 
i rodiny ale k tomu potřebují lepší zázemí 
a odbornou pomoc. V posledních letech 
vznikly cenné iniciativy – například progra-
my SEPA nebo IPREV – které nabízejí ško-
lám konkrétní nástroje a metodickou opo-
ru. Pandemie zároveň urychlila digitalizaci, 
takže do prevence dnes vstupují moderní 
technologie, včetně aplikací a nástrojů s vy-
užitím umělé inteligence. Tyto přístupy ale 
zůstávají roztříštěné – chybí jim jednotné 
vedení. Stále postrádáme celostátní strate-
gii, jasnou koordinaci i stabilní financování. 
Psychologové ve školách chybí, odborníci 

ubíhat v příjemném vzpomínání a spo-
lečném sdílení. 
V následujících řádcích bychom vás rádi 
provedli vším, čím si pozořická orlovna 
během toho jednoho století prošla. 
Jak napovídá letopočet na fasádě, orlov-
na byla otevřena v roce 1925, tedy 15 let 
po založení Orla v Pozořicích. Zásluhou 
místního faráře Šebestiána Párala se po-
dařilo koupit v roce 1923 budovy z Lich-
tenštejnského velkostatku. V těchto mís-
tech bývala „futerňa“, tedy místnost pro 
přípravu krmiv. Z ní však zůstaly jen staré 
hlavní zdi. Klenutí bylo zbořeno a nahra-
zeno trámovým stropem, podlaha byla 

Rizikové chování mládeže roste. 
Prevence musí být prioritou

Je to letos přesně 100 let od doby, kdy se jedna 
z budov uprostřed Pozořic začala nazývat „orlovnou“
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Plánovaná výroční členská schůze Orla 
Česká Třebová se letos lišila od jiných 
roků. Na závěr nás čekala významná slav-
nostní událost, oslava narozenin, kdy se 
v plné svěžesti dožil významného životní-
ho jubilea, sta let, bratr Augustin Simon.
Narodil se v České Třebové do pekařské 
rodiny a tomuto řemeslu se po vyučení 
věnoval až do odchodu do důchodu. 
S manželkou vychovali tři děti a dnes se 
těší ze čtyř vnoučat a dvou pravnoučat.

šena. Hákový kříž nikdy na orlovně nebyl 
i přesto, že úřady přísně nařizovaly, že musí 
být na veřejných budovách umístěn. V roce 
1943 se Orli společně s  farním úřadem 
rozhodli k odvážnému činu postavit před 
orlovnu do předem upraveného parku so-
chu svatého Václava. Dílo zhotovil jezerský 
občan mistr sochař Metoděj Kocourek. 
Po válce a obnově činnosti pak orlovna 
sloužila ke schůzování, pořádání kultur-
ních akcí a tanečních zábav i dalším po-
zořickým spolkům a organizacím, protože 
místní sokolovna i dělnický dům byly kon-
cem války v důsledku náletů a požárů zni-
čeny. Spolek Orel byl zrušen dne 15.červ-
na 1948. Orlovnu administrativně převzal 
Sokol Pozořice, který o ni neměl zájem, 
tak podle tehdejších předpisů majetek 
Orla převzal stát, tedy Národní výbor. 
V budově orlovny provozoval zestátněné 
kino a hřiště nad orlovnou pronajal Místní 
národní výbor Jednotě – Stavebniny, která 
zde prodávala stavební materiál. Během 
60.let sice proběhla přestavba kinosálu 

Je plný elánu, rád si povídá a vzpomíná na 
doby minulé strávené v Orlu. Členem Orla 
a cvičencem se stal již jako malý chlapec 
a platným členem je dodnes.
Donedávna se zúčastňoval poutí a velice 
rád s námi navštěvoval klášter a kostel 
na Hoře Matky Boží u Králík, kde máme 
v červnu každý rok Orelskou pouť.
Přejeme mu hodně zdraví a Boží požeh-
nání.

Členové Orla Česká Třebová

ny. Z bývalé promítací kabiny se stala 
schůzovací místnost, zadní klubovna se 
začala upravovat pro potřeby posilovny. 
26. února 2002 proběhla kolaudace 
velké tělocvičny a o rok později do ní bylo 
pořízeno ozvučení, také byla přesunuta 
a  pro veřejnost otevřena posilovna 
v místě, kde funguje i dnes. Slavnostně 
otevřen byl také bowling v podkroví. Ani 
následující roky se nezahálelo. Orlovna 
dostala nový venkovní kabát (2004), do 
posilovny se pořídily nové cvičební stroje 
(2005), zřídilo se venkovní hřiště pro děti 
(2008), zrenovovala se podlaha ve velké 
tělocvičně (2012), zrekonstruoval se 
bowling (2015) a antukové hřiště (2024).
Doufáme, že s Boží pomocí bude budova 
sloužit potřebám pozořické jednoty Orel 
ještě alespoň další „stovku“. Velký dík 
patří všem dobrovolníkům, dobrodin-
cům, členům a radním pozořického Orla, 
brigádníkům a řemeslníkům v průběhu 
všech historických etap. Díky vám!

Orel jednota Pozořice

na širokoúhlou projekci se sešikmeným 
hledištěm, ale díky nezájmu Státního fil-
mu a necitlivosti funkcionářů místního 
národního výboru budova mohutně chát-
rala. Po obnovení pozořického Orla v roce 
1990 se ihned začalo s opravami budovy. 
Brigády se konaly pravidelně v úterý a ve 
čtvrtek. Opravovala se opěrná zeď, čistil se 
vzdušný kanál, který byl zanesen odpad-
ky a stavební sutí, zavedl se přívod plynu, 
vyměnilo se několik řad střešní krytiny 
na zadní části budovy a namontovaly se 
nové žlaby. Orlovna však stále ještě nebyla 
„naše“. Jednání o navrácení orlovny, bylo 
právnicky složité a zdlouhavé. Slavnostní 
předání proběhlo 13. září roku 1992. 
Nedlouho po předání budovy byl ukon-
čen provoz kina. Začalo se pracovat 
na vyklízení kinosálu a  venkovního 
areálu po bývalých stavebninách. Od 
roku 1994 se cvičilo v  opravené malé 
tělocvičně (dnešní posilovně). 19. září 
roku 1998 bylo slavnostně požehnáno 
antukové hřiště i  celá budova orlov-

Jednota Orel Česká Třebová slavila 100 let 
bratra Augustina Simona
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Co je úkolem 
duchovního rádce 
Orla v 21. století? 

Arcibiskup Graubner zdůraznil , 
že náboženská výchova byla vždy 
podstatnou součástí orelské práce. 

V jednotách působili duchovní rádci 
a vzdělavatelé, a cvičitelé se pravidel-
ně účastnili duchovních cvičení, což 
přinášelo mnoho silných duchovních 
impulzů.
Každá jednota by měla mít svého du-
chovního rádce. Zatímco v minulosti 

Jan Graubner na Ústřední radě Orla: 

Obnova duchovních kořenů 
a orientace v dnešním světě

tuto roli často zastávali místní kněží, do 
budoucna se otevírá prostor i pro jáhny 
či laiky s teologickým vzděláním a zku-
šenostmi, jako jsou katecheté. To by 
mohlo zajistit širší dostupnost a posíle-
ní duchovní podpory v každé jednotě.
Kardinál Graubner s naléhavostí při-
pomněl, že je zásadní zajistit duchovní 
formaci samotných cvičitelů. „Pokud 
neoživujeme duchovní formaci, může 
se stát, že se duchovní prvek z Orla 
vytratí. Jsme katolický spolek, a pro-
to musíme toto duchovní zázemí 
aktivně nabízet a rozvíjet,“ zaznělo  
na radě.

Orel jako maják 
v krizové době

Připomněl palčivé otázky současnosti. 
Alarmující je fakt, že třetina deváťá-
ků potřebuje psychiatrickou pomoc, 
a někteří mladí lidé přestávají rozlišo-
vat hodnotu člověka a například psa. 
„Tady musíme využít našich schopnos-
tí. Umíme pomoct dětem, umíme je 
směřovat,“ zdůraznil arcibiskup.
Orel, jako spolek s pevnými hodnota-
mi, má jedinečnou příležitost pomoci 
lidem orientovat se ve složitém světě 
a pochopit správné životní principy. 
V době narůstající krize rodin může 
Orel nabídnout stabilní zázemí a po-
moci s vštěpováním etických a morál-
ních hodnot.
Účast arcibiskupa Jana Graubnera na 
Ústřední radě Orla byla jasným sig-
nálem, že duchovní rozměr zůstává 
pro organizaci prioritou a že Orel je 
připraven hrát klíčovou roli při formo-
vání mladé generace a nabízet pev-
nou kotvu v dnešním turbulentním  
světě.

ANNA BUCHTOVÁ, ústředí Orla

Nedávné zasedání Ústřední rady Orla přineslo inspirativní 
diskusi, do které se zapojil i významný host – arcibiskup Jan 
Graubner. Jeho přítomnost a  slova rezonovaly s  hlubokou 
podstatou Orla a  naznačily směr pro posílení duchovního 
rozměru organizace.
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Turistika v Hradci 
Králové v roce 2024
Máme za sebou další úspěšnou turistickou 
sezónu. Podařilo se opět uspořádat 10 vý-
letů, i závěrečnou tradiční silvestrovskou 
vycházku. Zahájení bylo již v polovině 
března, kdy jsme navštívili nejprve dřevě-
ný kostelík v Dobříkově, který byl na konci 
20. let 20. století zachráněn před zkázou 
převezením z Podkarpatské Rusi. Pokračo-
vali jsme údolím Tiché Orlice do Chocně. 
Počátkem května jsme dojeli do poutního 
místa Rokole pod Orlickými horami. Poblíž 
sousední obce Sedloňov je skalní útvar, 
na němž horolezec, fotograf a sběratel 
rostlin, pan Grulich, vytvořil rozsáhlé alpi-
num. Krásnou cestu podhůřím Orlických 
hor jsme zakončili u kostela sv. Máří Ma-
gdalény v Deštném. Koncem května jsme 
vyrazili na jih, konkrétně do Luže, kde je 
poutní barokní mariánský chrám. Po pro-
hlídce a modlitbě v chrámu jsme v sou-
sedním Košumberku obdivovali Hamzovo 
arboretum, které bylo vytvořeno po vzoru 
Průhonického parku. Údolím Novohradky 
jsme došli až k rokokovému zámku Nové 
Hrady, který byl zásluhou rodiny Kučero-
vých zrekonstruován. V červnu jsme vyjeli 
za pastvinskou přehradu do Mladkova, 
v jehož blízkosti se nacházejí nenápadné 

radioaktivní prameny. Od nich jsme vy-
stoupali kolem dělostřelecké tvrze Bouda 
na Suchý vrch. V červenci vedly naše kroky 
do Nového Města nad Metují. Tentokrát 
jsme navštívili zříceninu Staré Hrady 
a  Juránkovu vyhlídku. Klopotovským 
údolím jsme došli k dřevěnému kostelíku 
ve Slavoňově a po občerstvení ve známé 
restauraci U Bětky jsme se vraceli kolem 
Bartelmusovy vily architekta Jurkoviče 
zpět do Nového Města. V  srpnu jsme 
prošli údolím horní Jizery z Jablonce nad 
Jizerou do Kořenova. Cestou je částečně 
utajený Jizerský vodopád, jehož atrakti-
vita hodně závisí na množství protékající 
vody. Přestupní stanicí na zpáteční cestě 
byl Železný Brod, kam právě přijel vlak 
s parní lokomotivou. V září byla napláno-
vaná návštěva poutního místa Homole. 
Náš původní záměr však překazily náhlé 
povodně. Vydali jsme se tam až na svátek 
sv. Václava. Přes Lhoty u Potštejna a Vrbi-
ci jsme došli k rozhledně, která se tyčí na 
hřebenu mezi oběma Orlicemi. Výlet jsme 
zakončili návštěvou zámku v Doudlebách, 
který vlastní rodina Dujkových z rodu Bub-
nů z Litic. V říjnu jsme navštívili západní 
část Českého ráje, kde jsou nejznámějším 
útvarem Drábské světničky. Přes obec 
Mužský s vesnickou památkovou rezerva-
cí jsme obešli pískovcové skály a v Hráz-

kové rokli nás čekal velmi strmý výstup 
na cestu k restauraci Na Krásné vyhlídce. 
Listopadový výlet vedl do Babiččina údolí, 
kde lze nalézt velmi zajímavé trasy i mimo 
běžné chodníky. Od známého Rudrova 
mlýna jsme po žluté značce vystoupali do 
obce Žernov s kaplí Panny Marie Sněžné 
a kolem nové rozhledny až ke zřícenině 
hradu Rýzmburk a Rýzmburskému altá-
nu. Všechna tato místa jsou spojena se 
životem Boženy Němcové a jsou uváděna 
v její Babičce. Po sestupu zpět k řece Úpě 
jsme se zastavili u Viktorčina splavu, který 
byl velmi poničen zářijovou povodní. Ta 
odnesla celý betonový vrch splavu, takže 
náhonem na Staré Bělidlo a k Rudrovu 
mlýnu neteče žádná voda. Adventní výlet 
byl již v zimním pojetí. Cesta nás zavedla 
do lázeňské a rekreační oblasti s hotelem 
Studánka a s kaplí sv. Jana Nepomuckého 
a k Ivanskému jezeru, jehož patronem je 
poustevník Ivan. Závěr byl v Rychnově nad 
Kněžnou, kde jsme mohli u Kolowratské-
ho zámku již obdivovat postavený betlém 
v nadživotní velikosti. Konec roku jsme si 
připomněli na tradiční vycházce v No-
vohradeckých lesích a na děkovné silve-
strovské mši svaté v kostele sv. Antonína 
na Novém Hradci Králové.

Ing. BOHUSLAV ČÁP, 
místostarosta jednoty Hradec Králové 
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Život jednoty  
Staré Město

Domanínský slavíček 2025

V sobotu 8. 3. se konala župní pěvecká 
soutěž Domanínský slavíček. Letos se zú-
častnily jen dvě jednoty (místní a naše).
Děkujeme našim členkám Kamilce a Ma-
rušce Psotkovým za krásnou reprezentaci 
naší jednoty.

Sjezd župy Velehradské  
ve Starém Městě

V sobotu 15. 3. proběhla slavnostní mše 
svatá za Orly župy Velehradské v koste-
le Svatého Ducha. Poté následoval pod 
kostelem v polyfunkčním sále Sjezd župy 
Velehradské. O kulturní vložku před sjez-
dem se postarala mládež staroměstské 
jednoty v podobě tanečního vystoupení. 
Proběhlo zhodnocení činnosti župy, dis-
kuze, ocenění členů Orla a nechyběla ani 
dataprojekce z činností některých jednot.

Jarní putování Vizovice 
V sobotu 5.4. jsme se zúčastnili jarní turis-
tiky ve Vizovicích. Vycházelo se z Orlovny 
a šlo se trasou k Janovu hradu a zpět. Po 
cestě děti čekalo plnění úkolů. Akce se 
vydařila a těšíme se na další ročník této 
skvělé akce!

Turistický pochod 

V sobotu 12.4. jsme se vydali do Domaní-
na na turistiku. Opět byly vytyčeny trasy: 
5 km, 9 km a 12km. Po registraci a zahá-
jení pochodu byla na programu prohlíd-
ka místního muzea folkloru. Pak se šlo na 
trasy, které si přítomní zvolili při registraci. 
Pěkné počasí umožnilo pohled na okolní 
krajinu, takže bylo možné vidět Beskydy, 
Bílé Karpaty, Bzenecký zámek, Bzeneckou 
doubravu. Někteří navštívili i kapli sv. Flo-
riána. Ukončení pochodu probíhalo ve 
vinném sklepě „U Koutných“ v Domaní-
ně. Proběhla i ochutnávka vín a opékání 
špekáčků. Na děti čekal skákací hrad za 
Domanínskou farou. Prvních 100 účastní-
ků v cíli obdrželo pamětní medaili.
Děkujeme všem organizátorům za krásně 
připravenou akci.

Pietní akt k Osvobození 
Starého Města

Ve středu 30.4. proběhl u památníku na-
proti hřbitova pietní akt k připomenutí 
konce 2. světové války a osvobození Sta-
rého Města.
U památníku nechyběla skautská stráž, 
orli, sokoli a další zástupci spolků. Pan sta-
rosta Martin Zábranský seznámil přítom-
né s historií osvobozování Starého Města.
Na závěr pietního aktu zazněla státní 
hymna. A nechybělo ani společné foto-
grafování.

Domanínský pětiboj

V sobotu 17.5. se konal na hřišti Orla 
a okolí Domanína pětiboj. Naši jedno-
tu reprezentovaly Maruška a Terezka 
Psotkovy, Nikolka a Natálka Chrenovy 
ze Starého Města. Děvčata soutěži-
la v běhu na krátkou a dlouhou trať, 
hod kriketovým míčkem, medicinba-
lem a Nikolka vrhala 2 kg koulí. Další 
disciplínou byl skok do dálky, výdrž na 
hrazdě a u starší členky skok do výšky. 
Naše výprava se zúčastnila i rodinné 
štafety, kde soutěžili vždy 3 členové 
z  jedné rodiny. Děkuji jednotě Orla 
Domanín, že umožnila naší jednotě 
běžet tuto štafetu ve složení Nikolky 
a Natálky Chrenových se svou cvičitel-
kou Janou Ferdovou. Ve štafetě jsme 
doběhly 9. z patnácti soutěžících ro-
din. 

Do Starého Města jsme nakonec přivezly 
stříbrnou medaili, kterou vybojovala Te-
rezka Psotková v kategorii starší příprav-
ka. Ale i další želízka v ohni se umístila 
na pěkných pozicích. V kategorii mlad-
ší přípravka byla Natálka Chrenová na  
5. místě a Maruška Psotková na 10. mís-
tě. V kategorii mladší žákyně se umístila 
Nikolka na 4. místě.
Jednotě Orla Domanín děkuji za skvě-
le zorganizovanou a připravenou akci, 
za krásné balíčky pro všechny soutěžící 
a ceny pro vítěze.
Děkuji naší výpravě za krásnou reprezen-
taci jednoty.

Mgr. JANA FERDOVÁ, cvičitelka 

Pohádkový pochod 
Rtyňáček
V jednotě Orel Rtyně v Podkrkonoší se 
i letos 8. května 2025 uskutečnil dětský 
pochod Rtyňáček, který byl opět neza-
pomenutelný. Na trasu dlouhou 4,2 km 
se vydalo neuvěřitelných 407 malých 
dobrodruhů! Společně jsme se vydali po 
stopách Maxipsa Fíka a děti během cesty 
plnily úkoly na 10 stanovištích, za které 
sbíraly žetony. V cíli na ně čekaly zaslou-
žené odměny a spousta zábavy, o kterou 
se postarala agentura Vosajede, skákací 
hrad. Kdo měl po příjemné procházce 
hlad, mohl si na ohníčku opéct buřta. 
Děkujeme všem dětem, rodičům, dobro-
volníkům i partnerům – díky vám byl den 



www.orel.cz 35OREL 2–25

ze žup a jednot

žen. Hraje se na 3 vítězná utkání. V baráži 
tedy narazily na tým z extraligy žen - K1 
Florbal Židenice. Zde byly vidět zkuše-
nosti soupeřek a tempo bylo jiné. Naše 
děvčata se nedala, vždy na hřišti bojovala 
do posledních sil, soupeřkám nedaly nic 
zadarmo. Nicméně soupeřky v tomto du-
elu vyhrály 3:0 (skóre z pohledu našich 
děvčat 5:8; 3:8 a 3:6). Tímto se děvčatům 
přivřely dvířka do extraligu žen. I tak je to 
pro naše děvčata klubový úspěch. Sezóny 
předtím končily maximálně v osmifinále, 
takhle si sezónu prodloužily až do květ-
na a ukázaly, že jsou v nich velké kvality 
a mohou se srovnávat i s velkými týmy. 
Našim děvčatům a trenérovi Miloslavovi 
Krýslovi patří velké díky, že vzorně re-
prezentovali Orel Rtyně v Podkrkonoší 
a přejeme jim mnoho úspěchů v příští 
nadcházející sezóně.

LUCIE HEJNOVÁ 

plný radosti a pohybu. Velké poděkování 
patří městu Rtyně v Podkrkonoší za pod-
poru a spolupráci.
Těšíme se zase příště!

Tým Rtyňáčka –
Orel jednota Rtyně v Podkrkonoší

Florbalová extraliga 
ťukala na dveře
Orlicím z jednoty Rtyně v Podkrkonoší 
se povedla florbalová sezóna. Kdo by to 
řekl, že na začátku sezóny, by ženy mohly 
bojovat baráž o extraligu žen? To asi ni-
kdo, pojďme se podívat, jak to celé bylo. 
Naše děvčata, pod vedením Miloslava 
Krýsla, po roční pauze v druhé lize žen, 
opět přihlásily 1.ligu. Kdo nezná,1.liga 
žen je druhou nejvyšší soutěží ve florbale 
žen. Soutěž je rozdělena na dva regiony 
východní a západní. Naše děvčata spada-
jí do východního regionu, takže v základ-
ní části se utkaly s týmy z FBC VHST Kutná 
Hora, Sokol Brno I EMKOCase Gullivers, 
Aligátors Šibořice, Sklo Bohemia Světlá 
nad Sázavou, IBK Hradec Králové, FBK 
Horní Suchá, TJ Znojmo LAUFEN CZ, EAV 
SK Jihlava, FbK TJ Svitavy. Po základní čás-
ti, kdy naše děvčata odehrála 22 utkání, 
skončila na neuvěřitelné - první příčce ta-
bulky s 19 vyhranými zápasy a třemi po-
rážkami. Celkem v základní časti nastříle-
ly 133 branek a 73 obdržely. Díky tomu, 
že děvčata skončila na prvním místě, byly 
nasazeny až do osmifinále PLAY-OFF 
(ostatní týmy absolvovaly ještě 1.kolo 
– kde se potkalo 16 týmu z východního 
a západního regionu). V osmifinále se 

naše děvčata utkala s týmem FBK Horní 
Suchá, kde zvítězily na dvě vítězná utkání 
2:1 (skóre z pohledu našich děvčat 5:4; 
6:11; 8:2). Ve čtvrtfinále narazily naše 
holky na Mitel Florbalová akademie 
Mladá Boleslav, kde opět znovu vyhrály 
2:1 (skóre z pohledu našich děvčat 6:1; 
4:6; 8:4). Nakonec i v semifinále stejným 
výsledkem porazily Prague Tigers Nehvi-
zdy 2:1 (skóre z pohledu našich děvčat 
2:5, 4:3p a 9:5). Ve finále už naše děvča-
ta nestačila na Florbal Chomutov, který 
zaslouženě zvítězil 2:0 (skóre z pohledu 
našich děvčat 4:5 a 3:8). To že Florbal 
Chomutov vyhrál Play-off žen, si zajistil 
přímý postup do Extraligy žen. Naše Or-
lice si nestihly vydechnout a už je čekala 
druhá šance v boji o Extraligu žen. Dru-
há šance se jmenuje baráž. Zde poslední 
tým v play-down extralize žen hraje s tý-
mem poraženým z finále play-off 1.ligy 
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1. místo �JUNIOŘI STEP – kategorie Step 
teams 14–16 let (liga A)

2. místo �DĚTI DANCE TEAM – kategorie 
Dance teams 11–13 let (liga A)

1. místo �JUNIOR DANCE TEAM – kategorie 
Dance teams 14–16 let (liga A)

KLÁRA JANDOVÁ

Dobříšské závodnice 
přivezly zlaté medaile 
z mistrovství Evropy!

Seniorský stepový tým Orla Dobříš dosáhl 
mimořádného úspěchu na letošním Mis-
trovství Evropy ve sportovním aerobiku 
a fitness, které se konalo 20.–22. května 
v maďarském Segedínu. Tým, který pů-
vodně nepatřil mezi favority (nominoval 
se až jako druhý český tým), předvedl jak 
v semifinálovém, tak i finálovém kole bez-
chybný výkon a zcela zaslouženě si odvezl 
zlaté medaile. 
Evropský šampionát byl organizo-
ván prestižní mezinárodní organizací  
FISAF (Federation of International 
Sports, Aerobics and Fitness) a do Se-
gedínu se sjela špička evropského spor-
tovního aerobiku ve všech věkových 
kategoriích. Dobříšský tým byl úplným 
nováčkem v české reprezentaci, o to víc 
překvapil tento triumf českého týmu, 
který zaujal porotu i diváky nejen tech-
nickou precizností, výjimečnou týmo-
vou souhrou a výrazem, ale i originální  
choreografií.

Rozjetá sezóna plná 
medailí v Orlu Dobříš

Naše závodnice září napříč republikou, 
sbírají ocenění a ukazují, že když se do 
něčeho pořádně zakousnete, výsledky 
přijdou.
Jaro se pro náš závodní oddíl neslo ve 
znamení energie, nasazení a  radosti 
z úspěchu. Od poloviny března jsme se 
zúčastnili několika prestižních závodů po 
celé republice a hned první měsíce sezóny 
nám přinesly nádhernou sbírku medailí. 
Naše týmy v kategorii fitness step i ta-
neční street dance se neztratily v žádné 
konkurenci. Ať už šlo o Czech Dance Tour 
v Mladé Boleslavi, Mistry s Mistry v Příbra-
mi a Liberci nebo velkolepou soutěž Žij 
pohybem v Praze – pokaždé jsme ukázali, 
že Orel Dobříš má co nabídnout. A byla to 
skvělá jízda!

Přehled výsledků – jaro 2025
16. 3. 2025 
Czech Dance Tour – Mladá Boleslav
1. místo �DĚTI DANCE TEAM – kategorie 

Street Dance Děti Hobby 
1. místo �JUNIOR DANCE TEAM – katego-

rie Street Dance Junioři Basic 
23. 3. 2025 
Mistry s Mistry – Příbram
2. místo �KADETI STEP – kategorie Stepy 

“YOUTH” 12–14 let
1. místo �JUNIOŘI STEP – kategorie Stepy 

“JUN + SEN” 15–34 let

5. 4. 2025
Žij pohybem – Praha
1. místo �DĚTI STEP – kategorie Step teams 

8–10 let (liga B)
2. místo �KADETI STEP – kategorie Step 

teams 11–13 let (liga A)
1. místo �JUNIOŘI STEP – kategorie Step 

teams 14–16 let (liga A)
2. místo �SENIOŘI STEP – kategorie Step 

teams 17–26 let (liga A)
1. místo �DĚTI DANCE TEAM – kategorie 

Dance teams 11–13 let (liga A)
1. místo �JUNIOR DANCE TEAM – kategorie 

Dance teams 14–16 let (liga A)
6. 4. 2025
Mistry s Mistry – Liberec
3. místo �KADETI STEP – kategorie Stepy 

“YOUTH” 12–14 let

1. místo �JUNIOŘI STEP – kategorie Stepy 
“JUN + SEN” 15–34 let

12. 4. 2025
Czech Dance Tour – Plzeň
2. místo �DĚTI DANCE TEAM – kategorie 

Street Dance Děti Hobby
2. místo� JUNIOR DANCE TEAM – katego-

rie Street Dance Junioři Basic
13. 4. 2025 – Fisaf I. VT Louny
2. místo �SENIOŘI STEP – kategorie  

Adult Step
1. 5. 2025 
Aerobik & Dance League – Praha
3. místo�JUNIOŘI STEP – kategorie Stepy 

(malé týmy A) 15-17 let
1. místo �SENIOŘI STEP – kategorie Stepy 

(amlé týmy A) 18-29 let

4. 5. 2025
Mistry s Mistry – Praha 
2. místo�JUNIOŘI STEP – kategorie Stepy 

“JUN + SEN” 15–34 let 
4. 5. 2025 
Fisaf I. VT - České Budějovice 
2. místo �SENIOŘI STEP – kategorie Adult 

Step

10. 5. 2025
Czech Dance Tour – Mistrovství 
Čech – Litoměřice

11. 5. 2025
Žij pohybem – Praha
2. místo �DĚTI STEP – kategorie Step teams 

8–10 let (liga A)
2. místo �KADETI STEP – kategorie Step 

teams 11–13 let (liga A)

Foto: ROZÁLIE MOLETZOVÁ
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„Je to pro nás splněný sen,“ řekla po vy-
hlášení výsledků trenérka týmu Johana 
Brázdilová, která ocenila mimořádné na-
sazení všech členů. „Příprava trvala mě-
síce a obětovali jsme jí opravdu hodně. 
Vyplatilo se.“
Tým Orla Dobříš si výhrou zajistil nejen 
uznání evropské scény, ale i nominaci na 
světový šampionát, který se uskuteční ve 
dnech 21.-23. října v Praze. Tento úspěch 
je důkazem, že i menší sportovní kluby 
s pevnou vůlí a obětavostí mohou kon-
kurovat těm nejlepším.
Gratulujeme týmu Orla Dobříš k histo-
rickému vítězství a děkujeme za skvělou 
reprezentaci České republiky a Orla na 
mezinárodní scéně!

KLÁRA JANDOVÁ

Orelský kvalifikační 
turnaj v kuželkách – 
kvalifikační skupina G. 
Severní Čechy – župy  
sv. Zdislavy a Trochtova – 
Jilemnice 12. 4. 2025.

Dle novelizovaného Soutěžního řádu Orla 
se kvalifikace konala nově v kategoriích 
tříčlenných družstev (část byla neúpl-
ných), a navíc i jednotlivců – mužů a žen, 
byli zastoupení svobodní i ženatí/vdané, 
nikoli však registrovaní. Tradičně kromě 
kvalifikačních kategorií byly vypsány i ka-
tegorie dětské. Jednotliví dospělí hráči 
házeli 60 hodů sdružených, nejmladšímu 
se dle proposic započítalo 15 hodů do pl-
ných, byť si toho se zájmem odházel pak 
ještě více. Akce se zdařila.

Výsledky:
Družstva - kvalifikace: 
1. Orel jednota Turnov 268 bodů. 
2. Orel jednota Hronov – Zbečník 232, 
3. Orel jednota Semily 94.
Postupují dle Soutěžního řádu Orla první 
dvě uvedená družstva.
Jednotlivci:
Ženy (neregistrované): 
1. Monika Bašková (Orel Turnov) 104,
2. Bohdana Tichá (Orel Semily) 94. 
Postupují dle Soutěžního řádu Orla první 
čtyři.

Muži (neregistrovaní): 
1. �Libor Lokvenc 

Orel Hronov – Zbečník) 232, 
2. Vít Jůza (Orel Turnov) 111, 
3. Stanislav Drahný (Orel Turnov) 87, 
4. Martin Daniel Bašek (Orel Turnov) 70. 
Postupují dle Soutěžního řádu Orla první 
čtyři.
Mladší žáci: 
Barnabáš Bašek (Orel Turnov) 15.

VÍT JŮZA 

Orelský kvalifikační 
turnaj ve stolním tenise 
jednotlivců Lomnice  
nad Popelkou 5. 4. 2025
A. Turnaj jednotlivců:
Turnaj vyhlášen jako otevřený i pro nečle-
ny, čehož využito 2 hráčkami. 15 hráčů 
hrálo v jedné skupině švýcarským systé-
mem na 7 kol vždy na 2 vítězné sady ze 3 
s tím, že se pořadí jednotlivých kategorií 
stanovilo zvlášť v jednotlivých kategoriích 
postupně podle: 1. počtu bodů, 2. součtu 
bodů všech soupeřů, 3. (na to už nedošlo) 
vzájemných zápasů v příslušné kategorii 
hráčů stejných dle 1. a 2. v  jednotlivé 
kategorii. Turnaj proběhl v klidu, a díky 
Bohu bez problémů.
Celkové pořadí:
Muži registrovaní v ČAST:
1. �Jan Suja Orel jednota Lomnice nad Po-

pelkou 13.
2. �Petr Mizera Orel jednota Turnov 12/81 

bodů Buchholzova pomocného bodo-
vání - součtu bodů soupeřů.

3. �Luboš Forman Orel jednota Turnov 
12/79.

4. �Luboš Novák Orel jednota Turnov 
12/66.

Muži neregistrovaní v ČAST:
1. �Stanislav Drahný Orel jednota Turnov 

11.
2. �Petr Kolář Orel jednota Turnov 10.
3. �Vít Jůza Orel jednota Turnov 9.
Ženy neregistrované v ČAST:
1. �Kateřina Pěničková – Lomnice – nečlen 

11/77.
2. �Jarmila Bergrová Orel jednota Lomnice 

nad Popelkou 11/74.
3. �Martina Škaloudová – Lomnice – 

nečlen 11/63.

4.� �Bohdana Tichá Orel jednota Semily 
9/63.

5. �Marie Krausová Orel jednota Semily 
9/59.

Junioři registrovaní v ČAST:
1. �Jan Svatý Orel jednota Studenec 11.
Junioři neregistrovaní v ČAST:
1. �Roman Sklenička Orel jednota Stude-

nec 9.
Žáci registrovaní v ČAST:
1. Michal Ott Orel jednota Studenec 11. 
B. Turnaj družstev:
Přihlášeno bylo ve 3 kategoriích po jedi-
ném družstvu, bez boje tedy postupují:
Muži: Orel jednota Turnov.
Ženy: Orel jednota Semily.
Junioři: Orel jednota Studenec. 
Turnaje řídil a výsledky zpracoval 

VÍT JŮZA

Aktivity v jednotě 
Domanín 
29. 3. 2025 OBŘANSKÝ KROSS

Za hezčím počasím a skvělým sportovním 
programem jsme v sobotu 29. 3. 2025 
v  počtu 8  sportovců vyrazili do Brna, 
městské části Obřany, kde se konal již  
14. ročník Obřanského krossu.
Na trať dlouhou 1800 m jsme postavili 
2 závodníky a 6000 m dlouhý kross s vý-
během na Lesnou a zase zpět pokořilo na-
šich 6 borců. Trať byla opravdu pestrá, od 
asfaltu přes úzké stezky, strmý kamenitý 
kopec až po dlouhý lesní seběh. Medaile-
mi to cinkalo a skvělé běžecké časy padaly.
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Děkujeme pořadatelům za skvěle při-
pravený závod, na který se vždy rádi 
vracíme.
Mimo Orelskou běžeckou ligu se účast-
níme i atletických vícebojů a mnozí ro-
diče své děti vozí i na závody Moravsko-
-slovenského běžeckého poháru. Tímto 
děkujeme všem za reprezentaci.

12. 4. 2025 POCHOD 
POZNEJTE KRÁSY OKOLÍ 
DOMANÍNA –  
IN MEMORIAM  
BRATRA ZELINY

V sobotu 12. 4. 2025 vyvrcholily několi-
kadenní přípravy 3. ročníkem pochodu 
Poznejte krásy okolí Domanína - In me-
moriam bratra Zeliny.
Trasy pochodu byly připraveny na 5, 
9 a 12 km a běžecká trasa na 12 km. 
Letos jsme v naší jednotě přivítali cel-
kem 95 účastníků, spoustu pejsků a 1 
poníka. Přijelo 7 orlů ze Starého Města 
a 8 orlů ze Zlína. 5 účastníků vyměnilo 
turistickou obuv za běžeckou a opět 
jim dominoval Adam Dostalík, který 
také posunul svůj vlastní traťový re-
kord z minulého roku. Po pravém mo-
ravském přivítání jsme minutou ticha 
vzpomněli na bratra Ing. Antonína 
Zelinu, jímž tato akce byla ziniciová-
na. Následně se účastníkům dostalo 

krásného přivítání panem Josefem 
Šlahůnkem v  jeho nádherném míst-
ním muzeu. Během pochodu čekaly na 
všechny krásné výhledy, svíčky u sochy 
Panenky Marie, které mohli za pana 
Zelinu účastníci zapálit, a také otevře-
ná kaple Sv. Floriána a Šebestiána ve 
Bzenci. Po příchodu do cíle každý ob-
držel pamětní medaili, připravena byla 
ochutnávka vín ve sklepě u Koutných, 
opékání špekáčků a pro děti skákací 
hrad. Počasí nám vyšlo nádherně, vi-
dět bylo daleko, účast nás také potěši-
la. Dobrá nálada byla, vínko chutnalo 
a špekáčky taky tak. No prostě další vy-
dařená akce a my děkujeme každému, 
kdo toho byl součástí. Velké díky všem 
(a že vás bylo), kdo jste se zasloužili 
o hladký a zdárný průběh akce.

26. 4. 2025 ANTHROPOID 
TOUR DOMANÍN

Přestože se ani naší orlovně nevyhla po-
hroma způsobená přívalovým deštěm, 
povedlo se nám v  sobotu 26. 4. 2025 
uspořádat 2. ročník Branně-sportovní-
ho závodu Anthropoid Tour. Jedná se 
o župní akci a pořadatelé z Prahy přijeli 
už podruhé prověřit sportovní dovednos-
ti, a znalosti nejen z historie orla, našich 
dětí. Závodu, který proběhl v naší malé 
tělocvičně, se účastnilo 31 dětí ve věku 

od 6 do 17 let. Celou akci zahájil trenér 
Michal Kosík a  následně předal slovo 
panu Petru Žůrkovi, starostovi Orla Župy 
Velehradské, který závodníky i pořada-
tele srdečně přivítal za župu a všem po-
přál hodně úspěchů při sportovním klání 
i hru fair-play. Pořadatelé dětem postavili 
rozmanitou dráhu, na které prověřili je-
jich vytrvalost, sílu, přesnost i týmového 
ducha při práci ve dvojicích. Závodníci si 
vyzkoušeli střelbu na terč, hod na cíl, ko-
touly přes překážky, jízdu na spiningovém 
kole, a ti nejstarší i šplh o tyči. Otázky ze 
zdravovědy prověřily zdravotnice z Čes-
kého červeného kříže. Děti si vyzkoušely 
masáž srdce na figuríně, či jak správně 
ošetřit krvácení. Atmosféra byla úžasná 
a všichni se vzájemně povzbuzovali k per-
fektním sportovním výkonům. Děkujeme 
pořadatelům z Prahy i zástupcům župy 
Velehradské za krásné sportovní dopole-
dne. Děkujeme také všem, kdo se z naší 
jednoty postarali o zdárný průběh akce 
a trenérům za to, že děti skvěle připravili. 
Následující den jsme uspořádali brigádu 
s cílem uklidit hřiště a okolí orlovny tak, 
aby děti mohly opět sportovat. Děkuje-
me všem dobrovolníkům, obci Domanín 
a dobrovolným hasičům z Těmic za po-
moc. 
Za Orla jednotu Domanín 

KOSÍKOVÁ MICHAELA 
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obrázků, české sbírání hub, australské 
klokaní skákání a v Africe lezení na pal-
mu pro kokos. Farní budova praskala 
ve švech, jelikož se zapojilo úžasných 
50 soutěžících dětí se svými doprovody. 
Velmi nás potěšil opět velký zájem ze 
všech znojemských a okolních farností. 
Pro všechny organizátory je velkou od-
měnou, když mohou vykouzlit úsměv na 
rtech tolika dětí, které se ještě k tomu ka-
ždoročně vracejí. Děkujeme proto všem 
dětem, které tvořily úžasnou atmosféru 
a připravily si s rodiči samé krásné mas-
ky. Děkujeme rodičům za podporu svých 
dětí v přípravě na karneval. Jsme vděční 
všem zapojeným do organizace a přípra-
vy letošního karnevalu, včetně těch méně 
viditelných pomáhajících s občerstvením, 
úklidem apod. a v neposlední řadě i far-
nosti Louka, že ve spolupráci s ní a v je-
jích prostorách tuto skvělou akci můžeme 
pravidelně pořádat. 
 S milým pozdravem

LUCIE KOSÍKOVÁ WEISSOVÁ 

Pouť do Říma a pohřeb 
Svatého otce Františka
Koncem minulého roku, v době vánoč-
ních svátků, nás oslovil náš kamarád 
a kněz P. Ladislav Banďouch s myšlen-
kou uspořádat pouť mládeže z Křenovic 
a Prostějova do Říma u příležitosti svato-
řečení bl. Carla Acutise, patrona mladých, 

Karneval národů  
ve Znojmě-Louce  
(2. 3. 2025)
O posledním nedělním odpoledni před 
začátkem postní doby ožila loucká fara 
ve Znojmě tradičním dětským karneva-
lem, který se letos zaměřil na „národy“. 
Poprvé se našeho karnevalu zúčastnil 
nový loucký kněz P. Josef, který neváhal 
a  stejně jako jeho předchůdci přivítal 
děti v masce společně s Rakušankou. Ve 
svém originálním lidovém kroji z Morav-
ských Budějovic nejen zahájil program 
modlitbou, ale i dál pružně reagoval na 
vzniklé situace a ujal se pouštění písniček 
a doprovodných znělek. Hned po vstupu 
na faru se jednotlivé masky registrovaly 
u Mexičanky a obdržely kromě svého čís-
la také kartičku s balónky – 10 úkoly ke 
splnění. Poté dostaly všechny děti pro-
stor sebe a své masky představit a všichni 
jsme nepřestávali žasnout, jak nápaditě 
se s tématem „národů“ popasovaly. Od 
zástupců jednotlivých národů a  etnik 
(Indiáni, Skoti, Havajanky, Mexičanka, 
američtí kovbojové a samozřejmě i Češi 
a Moravané…), přes historicky pojaté 
egyptské faraony, až po přenesenější vý-
znamy „Učitele národů“, „Lípy – našeho 
národního stromu“, „Vojáka mírových 
sil“ či „netopíra z Číny“ včetně dvojmasky 
„Česka-Slovenska“, která si prošla svým 

rokem 1993 a sourozenci Jurákovi po-
kračovali po rozepnutí zipu na tričkách 
samostatně. Novinkou letošního ročníku 
bylo, že masky nehodnotili vybraní rodi-
če, ale tohoto náročného úkolu se zhos-
tila nezávislá čtyřčlenná porota, která 
rozhodovala o prvních třech místech ve 
dvou kategoriích: předškoláci (děti 0-6 
let) a školáci (děti 6+ let). Jaká stanoviště 
na děti čekala? Prvním společným úkolem 
byly country tance pod vedením taneční-
ho klubu Masánčata. Následovalo indivi-
duální plnění dalších 9 úkolů: indiánské 
trénování paměti, pečení italské pizzy, 
skládání holandských tulipánů z papíru, 
přebírání čínské rýže, eskymácký lov ryb 
na ledových krách, francouzské kreslení 
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zdravý duch, ale i naopak. Pohoda, klid, 
radost v duši člověka se projevuje i nave-
nek. Svatý Jan ještě poznamenává: „Mi-
lujte se navzájem, jak jsem já miloval vás.“ 
Jak by jednal Ježíš na mém místě? Jak by 
jednal, když někoho podezírám, někomu 
závidím? Jaký postoj by zaujal, když nedo-
vedu odpustit? Jak by řešil situaci, kdy si 
nerozumím v manželství, v rodině? Jsme 
hrdi na minulost Československého Orla. 
Rád jsem přijal po obnovení Orla poslání 
duchovního rádce orelské župy dr. Jana 
Sedláka. Kéž jsou hrdi i ti, kteří jednou 
převezmou orelskou štafetu. Počítejme 
s Boží láskou i s přímluvou Panny Marie. 
Všem současným i budoucím z plna srdce 
žehnám P. Tomáš Prnka.“
Společně s dechovou hudbou Královka 
a za přítomnosti devíti praporů jsme se 
přesunuli do kostela ke mši svaté, kte-
rou celebroval R. D. Metoděj Ján Lajčák  
O. Praem.
První Mariánská štafeta se konala již  
11. května 1991 a v rámci mše svaté do-
dnes probíhá stužkování. Při něm přistu-
pují jednotlivě zástupci jednot k plaketě 
Panny Marie s mariánskými přímluvami. 
Děkuji všem z těch našich jednot, kteří 
se společně s námi snaží držet orelskou 
tradici. Vždycky se o dění v jednotách při 
besedě dozvíme hodně zajímavého i in-
spirativního. Letos patří velký dík i dele-
gacím z župy Velehradské, Metodějovy, 
Sušilovy a Klapilovy.

MILUŠE MACKOVÁ, 
starostka župy Sedlákovy 

Vody není nikdy dost

Plavci ze župy Sedlákovy opět ukázali 
svoji sílu a vášeň pro vodu. Díky orga-
nizátorům z jednoty Kuřim a Obřany se 
uskutečnily 5. dubna župní plavecké zá-
vody v Brně na Lesné. Tuto tradici stále 
udržujeme, i když v některých letech byla 
účast velmi malá. A vytrvalost se vyplácí. 
K velkému překvapení se sjelo do Brna 
79 plavců z devíti jednot. Krásná účast. 
Kromě těch pravidelných, se ve startov-
ních listinách snad ve všech kategoriích 
objevila nová jména, přijely nové rodiny. 
V tomto dni snad největší pocit vítězství 

která byla plánována na neděli 27. dubna 
2025. Tato myšlenka nás oslovila a obra-
tem jsme započali s přípravami. Velmi 
mile nás překvapil nebývalý zájem ze 
strany mladých a k naší lítosti jsme z ka-
pacitních důvodů museli některé uchaze-
če dokonce odmítnout. 
Na tuto společnou autobusovou pouť 
jsme se velmi těšili. O to větší překvapení 
jsme zažili, když jsme se na Velikonoční 
pondělí v dopoledních hodinách z tisku 
dozvěděli, že papež František, který měl 
kanonizační mši sv. koncelebrovat, ze-
mřel. Po překonání prvotního překvape-
ní jsme se rozhodli pouť uskutečnit, byť 
s jiným programem, než bylo původně 
plánováno. A bylo nám velmi přáno – 
v Římě jsme navštívili během 3 dnů na-
šeho pobytu téměř všechna dříve zamýš-
lená místa – postupně jsme prošli všemi 
čtyřmi Svatými branami – bazilikou sv. 
Petra ve Vatikánu, kde jsme se s úctou 
rozloučili s papežem Františkem u jeho 
rakve. Dalšími navštívenými Svatými bra-
nami byla bazilika Panny Marie Sněžné 
(kde si přál papež František být pohřben 
a jehož průjezdu rakví na papamobilu do 
této baziliky jsme byli podél cesty účast-
ni), dále bazilika sv. Pavla za Hradbami 
a Lateránská bazilika. Radostně jsme rov-
něž prožili nedělní mši svatou na Svato-
petrském náměstí společně s dalšími asi 
200 tisíci mladými z celého světa. Tato 
místa na nás hluboce zapůsobila obrov-
skou duchovní silou. Zavítali jsme dále 
do Kolosea, navštívili Forum Romanum, 
Palatine Hill, krásné fotky jsme pořídili 
na rozkvetlých Španělských schodech. 
Vynechat jsme nemohli světoznámou 
Fontánu di Trevi, uchvátil nás velkolepý 
Andělský hrad. Přestože byl Řím v době 
našeho pobytu plný návštěvníků z celého 
světa, Bohu díky se nikomu z nás nic ne-
stalo, nikdo se neztratil a věříme, že jsme 
si všichni domů dovezli krásné, hluboké 
a bohaté prožitky. 
Závěrem bychom chtěli poděkovat za 
podporu místní orelské jednotě, v jejímž 
jménu jsme tuto pouť organizovali a rov-
něž i P. Jiřímu Plhoňovi, místnímu faráři, 
který nám po celou dobu příprav přispíval 

mnoha dobrými nápady a radami potřeb-
nými ke zdárnému průběhu celé pouti. 
Velký dík patří taktéž Obci Křenovice, 
která naši orelskou jednotu dlouhodobě 
podporuje v její činnosti zaměřené zejmé-
na na naše mladé členky a členy.

Vděční poutníci z Křenovic a Prostějova 

Mariánská štafeta a pouť 
Sedlákovy župy ve Křtinách

Sešli jsme se 18.května 2025 na pouti ve 
Křtinách a na 34. ročníku Mariánské štafe-
ty. Tradičně u hrobu P. Tomáše Prnky. Byl 
prvním duchovním rádcem naší župy po 
znovuobnovení a zanechal nám velký od-
kaz. Položením kytice a modlitbou jsme 
s úctou a vděčností krátce na otce děkana 
vzpomněli. Krátce z jeho odkazu: 
„Ohlédneme-li se zpět, můžeme říci: Orel 
prošel těžkými údobími, ale nezklamal. 
Splnil poslání, které dostal do vínku. Vy-
choval celé generace, které byly příno-
sem pro církev i vlast. Historie a svědec-
tví našich předchůdců nás zavazuje nést 
i nadále orelský prapor. Co můžeme dát 
dnešnímu světu, který se ocitá v nejis-
totě, světu, který kritizujeme a na který 
si stěžujeme? Nemůžeme dát světu ani 
peníze, ani moc, ani majetek. Můžeme 
však dát lásku. Často slyšíme: Co nám dá 
společnost? Spíše se však ptejme: Co já 
dám, udělám pro druhé, pro církev, pro 
společnost? Orel má na mysli celého člo-
věka, jak tělo, tak i duši. Ve zdravém těle 
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Nejlepší běžecké výkony podal celkově 
druhý Max Bařina, který vyhrál jak 60 m  
(10,9 s), tak 200m (na tuto věkovou ka-
tegorii opravdu výborných 37,9 s!). A již 
zmíněný Kuba Chujac, celkově třetí, si užil 
vítězství v hodu míčkem, a to skvělým vý-
konem 23 m!
V kategorii minipřípravky dívek (2016-
2017) celkově dominovala Johanka Grec, 
která zvítězila v hodu kriketem (19,5 m) 
a na třístovce (62,6 s). Zdatně jí sekun-
dovala (celkově druhá) Diana Sedláčko-
vá, která vyhrála 60 m (10,8 s) a skok do 
dálky (326cm). Na třetím místě skončila 
v celkovém pořadí Julie Steinerová.
Ve stejné věkové kategorii minipřípravky 
hoši dle očekávání celkově zvítězil Lu-
káš Fric, jenž s výjimkou hodu kriketem 
nenašel v jednotlivých disciplínách pře-
možitele. Nejkvalitnější byla v jeho podá-
ní tentokráte dálka – 365 cm; s takovým 
výkonem má šanci i na závodech KLAP 
v konkurenci o dva roky starších soupe-
řů! V celkovém pořadí Lukáše následova-
li David Látal (druhý) a Jonáš Putera (tře-
tí). Ovšem za zmínku určitě stojí i skvělých 
24m v kriketu Rostislava Topora…
V kategorii přípravek dívek (2014–2015) 
byla nejzajímavější i nejhodnotnější dis-
ciplínou určitě dálka, v níž Emě Haluzo-
vé (celkově čtvrtá) stačilo 339 cm „jen“ 
na 5. místo! Nejdál přitom doskočila Be-
áta Hrdinková (354cm), celkově druhá. 
Všechny ostatní disciplíny ovládla Eva 
Zahradníčková  (60 m za 10,0 s; kriket 
26 m; 300 m – 58,0 s) a po právu se tak 
stala přebornicí Orla. Celkově třetí Ellen 
Sedláčková se podělila s Evou o vítězství 

pociťovali organizátoři v čele s Petrem 
Mackem a Jaroslavem Hronkem st. Každý 
s sebou měl i svůj tým a všichni přesně vě-
děli, co mají dělat. V župě s radostí předá-
váme zkušenosti mladším, tak není divu, 
že ve 12 letech si zkusil funkci časoměřiče 
Kryštof Macek a ceny předával místosta-
rosta župy Sedlákovy Jaroslav Hronek 
ml. Samozřejmě poděkování patří všem 
pořadatelům, rozhodčím, závodníkům, 
rodičům i firmě Meringo za krásné ceny. 
A můj osobní pohled? Seděla jsem v rož-
ku a pozorovala, jak všechno funguje, 
běží to skoro samo. Holka a  kluk, do-
posud se neznali, oba závodili poprvé, 
před startem se klepali strachem z ne-
známého a oba svoje kategorie vyhráli. 
Navíc si vzájemně pogratulovali. Já jsem 
zjihla, protože to je přesně to, proč ta 
práce v Orlu stojí za to. Díky Toníku a Te-
rezko. Podrobné výsledky najdete na  
www.orelzupasedlakova.cz.
Ať už jste závodili, fandili, nebo se jen 
těšili z atmosféry, děkujeme, že jste byli 
součástí.
Tak opět za rok!
MÍLA MACKOVÁ, starostka župy Sedlákovy

Prostějov hostil mistry 
republiky, Dvořák sbíral 
zkušenosti

O víkendu 21.–23. 3. 2025 se Prostějov 
stal centrem českého stolního tenisu. 
Proběhlo zde Mistrovství České republi-
ky, které přilákalo špičkové hráče z celé 
země. Mezi účastníky nechyběl ani místní 
hráč Martin Dvořák, který reprezentoval 
klub Orel Vysoké Mýto.
V pátek dopoledne probíhaly kvalifikač-
ní kola do hlavní soutěže. Dvořák v pátek 
ráno nastoupil hned na stůl č.1 v náročné 
tříčlenné skupině, kde se utkal s favorizo-
vanými soupeři. Dvořák – Kunc 0:3 (-4, -8, 
-7), Dvořák – Kolečkář (1) 0:3 (-10, -6, -2). 
Pro našeho hráče však účast na mistrov-
ství republiky nebyla o výsledcích, ale pře-
devším o získávání cenných zkušeností. 
Zápasy proti nejlepším hráčům republiky 
jsou tou nejlepší školou. 
„Byla to pro mě obrovská zkušenost 
a motivace do dalšího tréninku,” komen-
toval svou účast Dvořák. Věříme, že se mu 

nabyté zkušenosti zúročí v nadcházejících 
soutěžích.
Novými mistry ČR ve stolním tenise se 
v neděli po finálových zápasech nakonec 
stali David Reitšpies a Zdena Blašková. 
Mistrovství ukázalo vysokou úroveň čes-
kého stolního tenisu a potvrdilo, že o ta-
lenty v tomto sportu není nouze.

MIROSLAV HEREL 

Májový Atletický čtyřboj 
Orla Vyškov
V nádherném počasí se na prvního máje 
na orelském stadionku uskutečnil přebor 
všech věkových kategorií přípravek oddí-
lu Orel Vyškov. Jednalo se o nominační 
závody pro blížící se Krajskou ligu atletic-
kých přípravek (KLAP), proto byl čtyřboj 
určen pouze pro vyškovské orlíky. A těch 
se sešlo plných 80!
V kategorii předpřípravek dívek (2018-
2019; také tzv. „atletická školka“) nejvy-
rovnanější výkony v disciplínách běh na 
60m, skok z místa, hod tenisovým míč-
kem a běh na 200m podala Ester Kopřivo-
vá a po zásluze se stala celkovou vítězkou. 
Z individuálních výkonů stojí za zmínku 
dělené první místo ve skoku z místa Ma-
dleny Psohlavcové (celkově druhá) a Gab-
riely Hanákové (celkově třetí) za 145 cm, 
dále šedesátka v podání Elly Slezáčkové  
(11,6 s) či vítězství  Emilie Janovco-
vé v hodu míčkem, která jako jediná pře-
hodila desetimetrovou hranici (10,5 m).
Mezi stejně starými kluky celkově zví-
tězil ve vyrovnaném klání Alexandr 
Suldin, který mj. společně s  Jakubem 
Chujacem vyhrál skok z místa (150 cm). 
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souboru Trnečka a písničkáře JURY, kte-
rý se staral o hudební doprovod celého 
jarního setkání.
Tahákem pro děti byl především stánek 
s tvořením, nechyběl ani skákací hrad. 
Dospělým přišlo vhod občerstvení i mož-
nost posezení s přáteli a pro ženy byla 
připravena drobná pozornost v podobě 
žluté růže.
Den matek na Jižních Svazích uspořádala 
zlínská jednota Orla ve spolupráci s far-
ností Panny Marie Pomocnice křesťanů 
a místní organizací KDU-ČSL. Děkujeme 
všem, kdo se podíleli na přípravě, i všem 
zúčastněným za společně strávený čas.

MARCELA SOUSEDÍKOVÁ

Orelské atletické závody
První víkend v květnu se ve Sportovním 
areálu Jiřího Stojana ZŠ Nivnice opět ko-
naly tradiční Župní Orelské atletické závo-
dy. Nerušenému průběhu celé sportovní 
akce přálo jak teplé počasí, tak i množství 
dobrovolníků, kteří se na organizaci po-
díleli. O hladký průběh závodů se starali 
také pořadatelé z Orla Nivnice. Ke zpest-
ření atmosféry přispěla Armáda ČR, kte-
rá přivezla vojenskou techniku, kterou si 
návštěvníci mohli prohlédnout.
Závody byly slavnostně zahájeny úvod-
ním proslovem starosty Orla Nivnice Ště-
pánem Smetanou. Následovalo požeh-
nání od faráře P. Mgr. Zdeňka Gerharda 
Klimeše, který zvolil žehnací modlitbu pro 
Olympioniky.

na šedesátce. Jmenované dívky jsou tak, 
společně s Barborou Skácelovou, která se 
přeborů nezúčastnila, našimi největšími 
nadějemi pro závody KLAP.
Kvalitní výkony přinesla klání hochů 
(2014-2015). Celkově zvítězil Tomáš Ov-
čáčik, který individuálně dominoval v dál-
ce (356cm) a na 300m (velmi dobrých 
52,6s). V této kategorii již byla patrná 
částečná specializace některých závod-
níků na jednotlivé disciplíny. A tak např. 
v hodu kriketovým míčkem pěkné výkony 
předvedli Matvija Vatralyk (34m; celko-
vě druhý) a Matěj Vlček (30m). Naopak 
šedesátku vyhrál (celkově třetí) Lukáš 
Orálek (9,9s), Dalimil Píštělka byl druhý 
v dálce za solidních 345cm a Jan Holzer si 
poprvé po vážném zranění otestoval běh 
na 300m, v němž obsadil 2. místo (55,4s.). 
V každém případě, v družstvu hochů se 
u většiny závodníků rýsuje solidní poten-
ciál umísťovat se na mítincích KLAP na 
bodovaných příčkách. První závody KLAP 
se konají již v úterý 13. května v Blansku!
Vítězům patří veliká gratulace a všem 
ostatním, kteří se závodu zúčastnili veliké 
poděkování za předvedené výkony.
Za vynikající atmosféru děkujeme i pořa-
datelům a přihlížejícím. 

ANNA MÁLKOVÁ 

Orelské kolečko
Ve čtvrtek 8. 5. se konal v kempu Nové 
Spolí u Českého Krumlova již dvacátý roč-
ník cyklistických závodů Orelské kolečko. 

Zhruba sedmdesát závodníků bylo rozdě-
leno do několika kategorií od nejmenších 
předškoláků až po dospělé. Počasí bylo le-
tos poněkud chladnější a zhruba hodinu 
před startem nejmladší kategorie zkropila 
travnatou trať dešťová přeháňka, nicméně 
nadšení účastníků sportovního klání to ni-
jak nesnížilo. Všichni závodníci v dětských 
kategoriích obdrželi medaile a diplomy 
a vítězové „na bedně“ ve všech kategoriích 
navíc i poháry a věcné ceny. Akci tradičně 
pořádá Orelská jednota Český Krumlov 
za podpory rodinné firmy HM-SPORT, je-
jíž majitelé jsou dlouholetými členy čes-
kokrumlovské orelské jednoty. Pořadate-
lům a všem, kteří se jakýmkoli způsobem 
podíleli na úspěšném průběhu sportovní-
ho odpoledne patří velké poděkování.

PETR MIKEŠ, starosta Jirsíkovy župy

Oslavili jsme společně  
Den matek

V neděli 11. května se u příležitosti Dne 
matek konalo tradiční setkání před kos-
telem Panny Marie Pomocnice křesťanů 
na Jižních Svazích s programem pro děti 
i dospělé. Hlavním motivem odpoledne 
bylo poděkovat maminkám a ocenit péči, 
kterou věnují svým rodinám a blízkým.
V úvodu všem, kdo přišli, požehnal farář 
P. Dan Žůrek, SDB, a lidovečtí zástupci 
Róbert Teleky s Michaelou Blahovou pří-
tomné krátce pozdravili. Poté následoval 
kulturní program – vystoupení orelského 
oddílu aerobiku, dětského folklorního 
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a krátká průtrž, která se nad Jižními Svahy 
vpodvečer prohnala.
„Letošní Májíček byl opravdu velký, tolik 
účastníků jsme tady nikdy neměli. Proto 
jsme moc rádi, že se všechno zvládlo a že 
nakonec vyšlo i počasí – předpověď totiž 
nebyla moc dobrá,“ těší hlavní pořadatel-
ku festivalu Marcelu Sousedíkovou.
Dvakrát během odpoledne housle, basa, 
cimbál, fujara i další nástroje zcela uti-
chly – stalo se tak ve chvílích, kdy přišla 
na řadu tradiční pěvecká soutěž jednot-
livců o Májíčkového slavíčka. Na pódiu 

Závodníci byli rozděleni do věkových 
kategorií – od benjamínků přes mladší 
a starší přípravku, žáky a žákyně až po 
dorost a dospělé. Soutěžilo se v tradičních 
atletických disciplínách jako jsou sprint, 
vytrvalostní běh, skok do dálky i výšky, vrh 
koulí a hod kriketovým míčkem.
Letos se závodů zúčastnilo celkem 102 
závodníků z různých jednot Orla i spřá-
telených organizací a to především z Do-
manína, Bzence, Uherského Brodu, Záho-
rovic, Starého Města, Kunovic, Suché Lozi 
a samozřejmě z Nivnice.
O medaile se podělily jednotlivé jedno-
ty a organizace následovně: ŠSK ZŠ Vý-
sluní (7, 5, 3), Nivnice (3, 5, 3), Domanín  
(2, 4, 5), Uherský Brod (2, 0, 0), Suchá Loz 
(1, 0, 1), Staré Město (1, 0, 0), Záhorovice 
(0, 0, 1).
Během čekání na vyhlášení výsledků 
předvedli zástupci Armády ČR dynamic-
kou ukázku boje muže proti muži. Po 
vyhlášení výsledků čekal na 11 nejvytrva-
lejších závodníků přespolní běh o délce 
3,6 km.
Na závěr patří velké poděkování všem 
závodníkům za účast a fair-play a dobro-
volníkům za pomoc při organizaci celého 
dne. Orel jednota Nivnice se těší, že se 
s vámi opět uvidí příští rok.
Zdař Bůh! � Orel jednota Nivnice

Na folklorní festival 
Májíček přijel rekordní 
počet souborů

Ve Zlíně na Jižních Svazích se v sobotu 
17. května uskutečnil šestnáctý a v ně-
kolika ohledech mimořádný ročník dět-
ského folklorního festivalu Májíček. Na 
náměstíčku před kostelem Panny Marie 
Pomocnice křesťanů se odpoledne potka-
lo rekordních jedenáct souborů z Česka 
a Slovenska a navrch sedm muzik. 
Vysoký počet účastníků se v plné kráse 
ukázal hned na úvod programu. Také 
letos festival začal slavnostním krojova-
ným průvodem z Kocandy přes Centrální 
park až ke kostelu, a když se jednotlivé 
soubory seřadily jeden za druhý, vytvořily 
opravdu dlouhý zástup přibližně tří sto-
vek lidí všeho věku. Během cesty zněly 
průvodem lidové písně i tóny hudebních 
nástrojů.
Po společném zahájení se před třetí ho-
dinou odpoledne naplno rozběhl hlavní 
program a soubory z různých koutů Čes-
ka a Slovenska v secvičených pásmech 
přiblížily kulturu svých regionů, někdy i za 
doprovodu vlastní muziky. Byly to téměř 
čtyři hodiny plné zpěvu, tance a příběhů. 
Přátelskou atmosféru folklorního setká-
ní nijak nepokazily ani chladnější počasí 
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Recitovali jsme Jaroslava 
Seiferta na Zlaté révě

V sobotu 22. března se konala župní reci-
tační soutěž pro děti a mládež Zlatá réva 
Orla župy Velehradské, kterou uspořá-
dala jednota Orla Kunovice. Soutěže se 
zúčastnilo celkem dvaadvacet recitáto-
rů, mezi nimi i Tereza a Adéla Malotovy 
z naší zlínské jednoty. Další účastníci při-
jeli ze Starého Města, Kunovic, Domanína 
a Vizovic.
Soutěžící recitovali širokou škálu básni-
ček od veselých veršů po složitější poezii 
a prózu. Porota vyhodnotila pět nejlep-
ších recitátorů, mezi nimiž byla i Tereza 
Malotová z naší zlínské jednoty, která 
přednesla báseň Babiččina truhla od 
Jaroslava Seiferta. Spolu s Martinem Do-
ležalem z Vizovic obdržela Tereza i spe-
ciální ocenění poroty. Adéla Malotová 
recitovala báseň Píseň od téhož autora.
Všichni účastníci soutěže si odnesli diplo-
my za účast a drobné odměny. O přítom-
né dospělé bylo rovněž dobře postaráno 
formou kávy a občerstvení, což přispělo 
k příjemné atmosféře celého odpoledne. 
Akce se díky tomu stala nejen soutěží, 
ale i příležitostí k setkání a sdílení radosti 
z poezie.

IRENA MALOTOVÁ, jednota Zlín

se postupně vystřídala více než desítka 
dětí a mladých s vybranou lidovou písní. 
Několik oceněných výherců si na závěr 
odneslo i věcné ceny. 
Pro mladé účastníky festivalu byl dále při-
praven drobný doprovodný program na 
trávníku okolo náměstíčka či v sále vedle 
kostela a nechyběl ani stánek s bohatým 
občerstvením. Především dospělým pak 
přišla vhod i možnost posedět a pohovo-
řit s přáteli. 
„Festival nás opět utvrdil v tom, že folklor 
dokáže lidi spojovat. Sešlo se tady něko-
lik stovek lidí se vztahem k lidové kultuře, 
od dětí předškolního věku až po starší do-
spělé,“ upozorňuje Sousedíková. „Děku-
jeme proto všem, kdo se ve svých domo-
vech věnují dětem a folkloru. A děkujeme 
i všem pomocníkům, kteří se zapojili do 
příprav letošního ročníku!“ doplňuje.
Šestnáctý ročník Česko-slovenského 
dětského folklorního festivalu Májíček 
uspořádala zlínská jednota Orla s pod- 
porou farnosti Panny Marie Pomocnice 
křesťanů, statutárního města Zlína, 
Zlínského kraje a dalších partnerů. Kromě 
představitelů Orla pozdravil všechny 
přítomné také zlínský primátor Jiří Korec 
a  kněz P. Dan Žůrek, SDB účastníkům 
festivalu požehnal. Všem podporovatelům 
patří velké poděkování. 

PŘEHLED ÚČINKUJÍCÍCH

České soubory
Bartošův dětský folklórní soubor (Zlín)
Dětský folklórní soubor Malůšata  
     a Malí ogaři (Liptál)
Dětský folklórní soubor Slezanek 
     (Český Těšín)
Dětský folklórní soubor Šípek (Jihlava)
Dětský folklórní soubor Trávníček  
     (Přerov)
Dětský folklórní soubor Trnaveček  
     (Milotice)
Dětský folklórní soubor Trnečka (Zlín)

Slovenské soubory
Detský folklórny súbor Javorinka  
     (Lysá pod Makytou)
Detský folklórny súbor Leváranek  
     (Veľké Leváre)
Detský folklórny súbor Stavbárik  
     (Žilina)
Detská folklórna skupina Podžiaranček 
     (Papradno)

Muziky
Cimbálovka Leváranek (Veľké Leváre)
Cimbálová muzika Traslavica (Milotice)
Detská muzička Stavbárik (Žilina)
Hudecká muzika Slezanek (Český Těšín)
Muzika DFS Trávníček (Přerov)
Muzika DFSk Podžiaranček (Papradno)

MARCELA SOUSEDÍKOVÁ 
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Rytmus Zlín dosáhl  
ve dvou soutěžích  
na republikové finále

Taneční klub Rytmus Zlín má za sebou 
úspěšná účinkování na dvou akcích v Brně. 
Nejprve se dívky zúčastnily 16. března se-
mifinále soutěže Best Of The Best, kde ve 
třech kategoriích (nejmladší děti, juniorky 
a hlavní věková kategorie) získaly dvě prv-
ní a jedno druhé místo. O týden později 
v semifinále soutěže TMD Championship 
obsadily dokonce tři první místa. Taneč-
nice ze Zlína vystoupily na obou akcích se 
třemi choreografiemi – Drippin in Finesse, 
Whatchuu know!?, Just Watch! – a svými 
výbornými výkony si zajistily postupy do 
finále. „Na soutěžích panovala skvělá at-
mosféra od diváků i tanečníků, jednotlivé 
týmy se vzájemně podporovaly,“ popsala 
vedoucí klubu Kateřina Martincová. „Naše 
děvčata si soutěže v Brně pořádně užila 
a teď už se těší na obě finále.“ Vrcholem 
Best Of The Best bude víkendové grand 
finále, které se uskuteční od 30. května do 
1. června v Praze. Ve stejném městě, ale už 
v neděli 11. května, se bude konat i mis-
trovství Česka, které je finálovým kolem 
TMD Championship. Taneční klub Rytmus 
Zlín je zaměřený na street dance a patří 
mezi sportovní oddíly Orla jednoty Zlín. 
Ve městě klub funguje už čtrnáct let a je 
pravidelným účastníkem soutěží v Česku 
i v zahraničí.
Výsledky tanečního klubu Rytmus Zlín
Best Of The Best – Brno, semifinále  
16. března 2025
1. místo �nejmladší děti – choreografie 

Drippin in Finesse
2. místo�juniorky – choreografie What-

chuu know!?
1. místo �hlavní věková kategorie – cho-

reografie Just Watch!
TMD Championship – Brno, semifinále 
23. března 2025
1. místo �nejmladší děti – choreografie 

Drippin in finesse
1. místo �juniorky – choreografie What-

chuu know!?
1. místo �hlavní věková kategorie – cho-

reografie Just Watch!
MARCELA SOUSEDÍKOVÁ 

Úspěchy mladé Orelkyně

Markétka Mičková z Mořkova se rozho-
dovala, jestli bude baletka nebo gymnast-
ka. Rozhodla se pro gymnastiku a v roce 
2022 nastoupila do oddílu ve Valašském 
Meziříčí, kde se začala věnovat prostné, 
kladině a přeskoku. První závody se ko-
naly už pár měsíců po Markétčiných za-
čátcích v gymnastice a to v rámci Česko-
-slovenských gymnastických her v březnu 
2023 ve Valašském Meziříčí Sokol. Již zde 
stanula na stupních vítězů. Umístila se na 
krásném druhém místě. Další úspěch na 
sebe nenechal dlouho čekat. Už v květnu 
2023 získala zlato v rámci ČSGH v Karviné 
a v ten samý měsíc si odvezla bronz z Bys-
třice pod Hostýnem.
Další závody a umístění:
Listopad 2023 – Rožnov pod Radhoštěm, 

3. místo
Březen 2024 – Valašské Meziříčí Sokol,  

2. místo
Duben 2024 – Kelčov, Slovensko, 2. místo
Duben 2024 – Karviná, 1. místo
Květen 2024 – Bystřice pod Hostýnem,  

1. místo

Únor 2025 – Napajedla, 2. místo
Duben 2025 – Valašské Meziříčí Sokol,  

1. místo
Květen 2025 – Bystřice pod Hostýnem  

1. místo
Markétka cvičí s láskou a věnuje tomuto 
sportu hodně času a dřiny. Velký dík sa-
mozřejmě patří její trenérce Jitce, která ji 
velmi podporuje.
Přejeme Markétce mnoho úspěchů a dr-
žíme pěsti do dalších závodů.
Za Orel jednotu Mořkov 

MICHAELA TEREBOVÁ MIČKOVÁ

Finálový turnaj  
FINAL FOUR vítězně  
pro Orel Vyškov

V sobotu 3. 5. 2025 se ve sportovní hale 
Rousínov uskutečnil finálový florbalový 
turnaj Jihomoravského přeboru starších 
žáků s názvem FINAL FOUR. Do tohoto 
turnaje se po základní části probojovaly 
dva nejlepší týmy ze skupiny A – Aligators 
a TJ Sokol Lanžhot a ze skupiny B také dva 
týmy – FBO Orel Boskovice a Orel Jedno-
ta Vyškov. Vyškováci vyhráli základní část 
nevídaným způsobem. Ve 20 zápasech 
neztratili ani jeden bod a nenašel se ni-
kdo, kdo by je dokázal porazit. Stali se 
celkovým vítězem základní části pro obě 
skupiny a připadlo jim právo na pořádá-
ní tohoto finálového turnaje. V prvním 
– semifinálovém – zápase narazil tým 
Vyškova na Aligátory. Zápas byl velice 
vyrovnaný, Aligátoři dokonce na začátku 
vedli, ale kluci se nevzdali, trpělivě tlačili 
na soupeře a zápas dovedli do vítězného 
konce, kdy vyhráli 9:5. Po tomto vítězství 
putovali do finále, kde je čekal vítěz dru-
hého semifinále – tým FBO Orel Boskovi-
ce. Se soupeřem z Boskovic se kluci znali 
velice dobře již ze základní části, kde ve 
dvou zápasech dokázali tento tým pora-
zit. Ale vždy to byl velice vyrovnaný zá-
pas a turnaj FINAL FOUR mohl být úplně 
o něčem jiném. Vyškováci vletěli do utká-
ní jako uragán a hned v úvodu vstřelili za-
skočenému soupeři několik gólů. V nasta-
veném vysokém tempu poté pokračovali 
i po zbytek zápasu a nenechali soupeře 
nadechnout a zdramatizovat zápas. Celé 
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ze žup a jednot

ČERVENEC 
	 4. července	� Fotbalové dovednosti  

Velehrad
	 4.–5. července	� Národní pouť Velehrad
	 14.–20. července	� FICEP/FISEC hry Budapešť
	 18.–25. července	 Cyklopouť Lucemburk
	 27. července
	 až  3. srpna	� FICEP camp,  

Kralupy nad Vltavou

SRPEN
	 16. srpna	 Nohejbal Ratíškovice

	 23.–24. srpna	� celostátní orelská pouť  
Sv. Hostýn 

	 31. srpna	� Aktivní Česko – zahájení  
celorepublikové kampaně  
Aktivní září v Brně

ZÁŘÍ 
	 6. září	 Stolní tenis
	 6. září	 OBL Běh na Petřín
	 11. září	 Setkání jubilantů
	 12. září	 OBĚH
	 20. září	 Atletika SOBK (Vyškov)
	 20. září	 OBL Česká Třebová
	 28. září	� Národní pouť Stará Boleslav

ŘÍJEN 
	 4. října	� Horská kola Drnovice – Ploština
	 18. října	� Svatováclavská réva –  

recitační soutěž
	 18. října	� Pohár kardinála Berana (finále)
	 26.–29. října	� Turistický pobyt pro rodiny  

s dětmi – podzimní prázdniny
	 28. října	� Vznik samostatného  

Československa – pietní akt

KALENDÁŘ ÚSTŘEDNÍCH AKCÍ 2025

patří i všem fanouškům a rodičům za je-
jich podporu. 

MARTIN ZÁPOTOCKÝ,  
vedoucí florbalového týmu  

Orel Jednota Vyškov

utkání si velice zkušeně pohlídali a vy-
hráli poměrem 12:4. Diváci na tribuně 
jásali a na hřišti mohly propuknout osla-
vy mistrovského titulu. Tým Orel Jednota 
Vyškov prodloužil svou neporazitelnost, 

nenašel přemožitele ani ve finálovém 
turnaji a stal se zaslouženě mistrem Jiho-
moravského přeboru starších žáků. Všem 
hráčům patři neskutečný dík za jejich su-
per výkon po celou sezónu a poděkování 



Svatováclavská réva
34. ročník

Ústřední soutěž v přednesu křesťanské umělecké poezie a prózy
Memoriál Bohumila Matuly

 sobota 18. října 2025 
v 10.00 hod. 

Katolický dům Lubina
Podmínky soutěže:
Soutěž probíhá ve čtyřech kategoriích:
I. kategorie:  do 9 let
II. kategorie:  10 – 13 let
III. kategorie:  14 – 17 let
IV. kategorie:  18 a více let

Směrodatný pro zařazení do kategorie je věk k datu 31. 12. 2025. 
Maximální délka příspěvku: 4 minuty. Předpokládá se recitace 
zpaměti. Vystoupení jednotlivých účastníků hodnotí odbor-
ná porota; hodnotí se výběr soutěžního textu, podání a cel-
kový dojem soutěžícího. Soutěže se mohou zúčastnit členové 
i nečlenové Orla.
Uzávěrka přihlášek 30. 9. 2025
Přihlášením do soutěže účastník (nebo jeho zákonný zástupce) 
souhlasí v souladu s § 12 zákona č. 89/2012 Sb., občanský záko-
ník, s pořizováním a používáním fotografi í zachycujících jeho 
účast v soutěži. Souhlasí rovněž s jejich zveřejněním a využi-
tím pro propagační účely organizace OREL, včetně publikace 
na webových stránkách www.orel.cz,  www.soutez-reva.katolic-
ky-dum-lubina.cz a dalších materiálech spojených s propagací 
akce Svatováclavská Réva.
Bližší informace a přihláška na stránkách: 
www.soutez-reva.katolicky-dum-lubina.cz, nebo emailu 
svatovaclavska.reva@seznam.cz. 
Možnost účasti na mši sv. v místním kostele sv. Václava v 8.45 hod. 
(vzdálenost kostela od Katolického domu je asi 5 min pěšky). 
Současně s přihláškou zašlete soutěžní text (pro nápovědu 
a pro možnost následného zveřejnění soutěžních textů); text lze 
předat i osobně v den soutěže při registraci.
Dotazy: mobil 605 820 718
Možnost odvozu a dovozu na autobus a vlak (nejbližší vlaková 
zastávka Kopřivnice zastávka). Požadavky na odvoz / dovoz na 
tel. čísle 732 258 010 (Petr Matula). 
 Pořádá Kulturní rada Orla a Jednota Lubina









Děkujeme sponzorům a podporovatelům:



Uzávěrka příštího čísla je 25. srpna 2025
Všechny naše akce najdete na FB a Instagramu Orla. 
Fotografie byly použity se svolením autorů fotografií.

 V příštím čísle najdete: 

• FICEP kemp v Kralupech nad Vltavou
• Fotbalové dovednosti Velehrad
• Cyklopouť do Lucemburska
• Pouť na Svatý Hostýn

…. a další zajímavé akce 


